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ДЕВ'ЯТЬ ДЕМОКРАТІВ 
КАНДИДАТАМИ НА 

f ПРЕЗИДЕНТА 
Вашингтон. — В перше від йде сен. Рнчард Б. Россел з 

1932 p., тобто від часу першої 
каденції Фреякліна Делаио 
Рузвелта, Демократична пар-
тіл мас нагоду поставити сво-
го кандидата без урядового 
впливу після того, як презн-
дент Труман відмовився від 
перевнбору при найближчих 
виборах. З уваги на те, спо-
стерігачі вже тепер роблять 
свої висновки, щодо можли-
востей иайменування відпо-
відних кандидатів на Красвій 
Конвенції Демократичної Пар-
тії в липні. Покищо вони ре-
сструють кандидатів на номі-
націю і твердять, що їх під те-
перішню пору с дев'ять, а са-
ме: найстарший віком, бо 74-
річний віцепрезндент Албен 
В. Барклі, як кажуть, носить-
ся з думкою посунутися на 
перше місце а другого; опісля 

Джорджії; сен. Роберт С. Кер 
з Оклагоми; сен. Естес Кіфо-
вер з Теннесі вже давно зара-
хував себе до кандидатів і їз-
днть на агітацію перед прави-
борами; щодо губ. Адлай Е. 
Стівенсона з Ілииой, то хоч 
він відмагається, одначе під 
напором, як кажуть, прийме 
кандидатуру; а ще згадують 
про таких: губ. Дж. Меннен 
Дж. Вилйемс з Мішіген Дж. 
Фарлі з Ню Иорку, В. Аверел 
Гариман, голова Агенції Вза-
ємної Безпеки і сен. Брайея 
МекМагов з Конетикат. Що-
до Трумана, то голова Ќрас-
вого Комітету Демократичної 
Партії, Френк МекКінні, за-
явив, що він перекований, що 
Труман не прийме кандидату-
ри, хоч би його навіть і про-
сили стати кандидатом. 

Труман ллянўе стати лектором 
Вашингтон'. '— Агенція 

Юнайтед Пресе довідується, 
що президент Труман уже 
склав програму свосї праці 
на час коли він залишить Бі-
ляй Дім. Він- Мав би виголо-
шуватн промови і писати стат-

обставини Трумана, кажуть, 
що вів вище з Білого Дому з 
мастком коло $200,000. Ці гро-
ші він заощадив з платні, яка 
виносить річно 100,000, а крім 
того з додатку по $50,000 на 
видатки. Цей додаток вільний 

ті про публічні справи. Інші! від особисто-доходового по-
особи з його оточення, яка по-
ходять з його стейту, тобто з 
Мизури, вже незабаром мати-
муть готові плини перейти до 
приватних підприємств. При-
бічннки президента твердять, 
що він не мас наміру канди-
дувати на сенатора, як він 
про це згадував кількома на-
воротамн. Ті, що добре знають 

датку. Ген. Ѓері Г. Вон війсь-
ковнй аташе при президенті, 
якому закидали, що то впро-
ваднв систему хабарництва по 
5% від виробленої ним комусь 
урядово посади, мав бн пода-
тнся до димісії з військової 
служби одночасно з покінчен-
ням каденції Трумана на ста-
новнщі президента. 

Місячний бд$їусг для' бійці'в`ў Кореї 
Сенат ухва- І платень і додатків. Тому, що Вашингтон. 

лав поправку до закону в то-
му напрямі, щоб признати для 
всіх членів збройних сил, щр 
борються в Кореї, МІСЯЧИНИ 
додаток по $46. Крім того Св-
нат, стоячн ухвалив Іншу по-
правку, а саме, щоб підвищн-
ти військову платню для всіх 
на три відсотки, а до того при-
знати підвишку на харчі й 
мешкання відповідно до жнт-
тсвих коштів. Палата Репре-
зс'нтантів уже давніше ухва-
лила законопроект для під-
вншки на 10, відсотків усіх 

зайшла велика різниця в у-
хвалах обндвох палат, ці різ-
ннпД мусять бути внгладже-
ні на конференції обндвох па-
лат і тгіддяні наново під голо-
сування в однаковій редакції. 
Теперішня платня вояків вн-
носнть від $ЗО до $75 місячно 
для вояків і від $100 до $210 
для офіцерів. Передбачують, 
що на конференції обндвох 
палат прийде до компомісу в 
справі підпишќи платень, а 
саме між 5% ухвалених Сена-
том і 10% ухвалених Палатою 
Репрезентантів. 

Кіфовер за зустріч з Сталіном 
Вашингтон' г$- Сей. Естес 

Кіфовер, що зголосив свою 
кандидатуру на президента, 
заявив сьогодні,.що він, на вн-
падок свого вибору президен-
том, хотів бн зустрінутися з 
Сталіном денебудь, якщо б бу-
ла можливість справжньої по-
лагоди з Росісю. „Я не покли-
кався б на мою гідність, коли 
доля світу висить на волоску", 
сказав сен. Кіфовер у розмові 
з редактором тижневика 

Ворлд Ріпорт". Він потвердив, 
що приявність американських 
вояків врятувала західню Ев-
ропу від зникнення поза за-
лізною заслоною і що він три-
мав би американські війська 
в Европі так довго, як довго 
положеяня в світі залишилось 
би таке, яке воно сьогодні. 
Щодо Кореї, то Кіфовера по-
гляд такий, що там треба по 
літикн шорсткости, щоб по-

АМЕРПКАНСЬКЮІ АМБАСАДОР В ЕСПАНП 

Американський амбасадор Лниколн МекВейґ (зправа) пред-
ставляє свої акредитаційні листи шефові уряду, ген. Фраіі-
кові. МекВейґ мас вкоротці почати переговори в справі сніль-
ної безпеки, що становитимуть новий період у відносинах 

між цими двома країнами. 

АЙЗЕНГАВЕР ВІДМОВЛЯЄТЬСЯ ВІД 
КОМЕНТАРІВ НА ТЕМУ РІШЕННЯ 

ТРУМАНА 
Париж. — Негайно після 

заяви президента Трумана, 
що він ие буде кандидуватн 
на поновний вибір на прези-
дента країни, американські 
кореспонденти намагалися до-
відатися, що думає про це рес-
публіканський к а н д и дат на 
президента. Ген. Двайт Ай-
зенгавер дипломатично відмо-

пшх плинів. Проте, тут існує 
загальне переконання, що 
ген. Айзенгавер швидко вер-
неться до Злучених Держав, 
щоб взяти участь в передвя-
борчій кампанії. Перед своїм 
від'їздом він відвідав би ще 
столиці європейських членів 
Атлантійського Пакту. Так 
само вважається, що повідом-
лсння про прохання ген. Ай-

вилсон ТВЕРДИТЬ; ЩО АМЕ-
РИНА Д О Р І В Н Ю Є РОСІЇ 

Щ О Д О ЗБРОЇ 
У загальному програма, скла-Вашингтон. — Чарлс Е. 

Вилсон, який щойно подався 
до димісії як директор мобі-
лізації, виготовив подрібниќ 
Звіт з свосї праці і спостерс-
Wub за останнє чвсртьріччл 
для Конгрнееу, одначе на пре-
совііі конференції висловив 
загальний погляд на амерн-
$анську військову проду'кцію. 
ВІН сказав між ін.: - ‚‚Я вірю, 
що ми доганяємо Росію в кіль-
кОсті випродукованих мате-
ріялів. а щодо якости, то ми 
Вже її дігнали". Від вибуху 
Корейської війни, каже він, 
наша продукція військових 
матеріалів зросла вп'ятеро, а 
загальна сила країни подвої-
лася або навіть і потроїлася. 

1ТГ0 ПЕРЕСТЕРІГАЄ ЗА-
ХІД В СПРАВІ ТРІЄСТУ 

дена для мобілізації, внкона 
на уже на дві треті частини. 
Повну програму ми виконаємо 
ще поточного року, каже Вил-
сон, а'теперішній поспіх у 
продукції пізнати з цього, що 
ми видаємо на неї по чотири 
більйони місячно. — Вилсон, 
як директор мобілізації, вн-
столв на своєму пості 16 місл-
ців. Він каже, що за цеп час 
мобілізація посувалась гіган-
тнчннин кроками. На його по-
гляд, вона поступає вперед 
безугашу, хоч і не досконало, 

продовж останніх трьох мі-
сяців видано на неї сім біль-
йонів тобто на 38% більше 
ніж в попередніх 3-х місяцях, і 

Республіканська конференція з чужомовною 
ш пресою 

І Минулого понеділка відбу-їсться з чужомовною пресою, дися в Юніон Ліг Ќлоб у Ню 
Иорку наради голови Респу-
бліканського Красвого Комі-
тету, І'. Дж. Ґсбріслсона з 
видавцями і редакторами чу-
жомовної преси на Сході. Го-
ловну промову виголосив Ге-
бріелсон, підкресляючн, що 
Республіканська партія ніко-
ли не визнавала ніякого ком-
промісу з комунізмом та ро-
сійським імперіалізмом і до-
бре знає, до чого змагають 
поневолені Кремлем такі иа-
родн, як українці, чехи, поля-
ни, словаки і т. п., які повнн-
ні стати вільними. При тому 
згадував також страшний го-
лод в̀ Україні в роках 1932-33. 

яка має великий вплив на 
своїх читачів також і в таких 
справах, як вибори президен-
та, чи сенаторів і конґресме-
нів. Він поґратулював Ге-
бріслсонові за його мужнс 
становище в справі народів, 
що терплять від комунізму та 
російського імперіалізму ви-
сказуючи побажання, щоб тс 
становище ввійшло в респу-
бліканську політичну плят-
форму, та яку схвалить Кон-
веиція. Д-р Л. Мишуга, як ре-
дактор „Свободи", зазначив, 
що було б великою помил-

Београд. — Югославський 
прем'єр маршал Тіто внсло-
внв вчора на адресу Злучених 
Держав і Британії персстоі)о-
гу перед буд-яким однобічним 
рішенням на найближчій три-
державнін конференції в Лон-
доні в справі італійської ўчас-
ти в управлінні аліянтської 
частини, або т. зв. зони А 
вільної території Трієсту. Він 
заявив, що коли західні ве-
ликодержавн хочуть розрахо-
вувати на участь Югославії 
в обороні Европн проти аґрс-
сії, вони не повнцні підтри-
мувати італійських тернторі-
яльиих претенсій проти Юі̀ О-
славії. Він рівночасно псресте-
рігав Італію, що евентуальна 
висилка італійських військ в 
західну зону Трієсту не прн-
чяннться до стабілізації миру 
в тій частині світу та що за-
хідні великодержави повинні 
рахуватися з наслідками, які 
може мати іюзташуваннл на 
югославському кордоні воро-
жо наставлених до Югославії 
італійських частин. Маршал 
Тіто ВИСЛОВИВ свою перссто-

рогу на спільній сесії югослав-
ського парлямеяту, заявляю-
чн, що він вважає своїм обо-
в'язком розвіяти всякі сумні-
ви щодо югославського стано-
внща та щодо можливих 
наслідків з будь-яких однобіч-
ннх змін в адміністрації захід-
ної зони Трієсту. Вій теж по-
передив, що югославський у-
ряд в жадному разі не визнає 
будь-яких змін, переведених 
в управлінні західної зони ві-
льної території, без поќеред-
нього порозуміння з Югосла-
вією та без її згоди. На закін-
чення він додав, що Югосла-
віл в кожному випадку знати-
ме, як вона мас обороняти 
свої інтереси. Ще під час сс-
сії парламенту біля його бу-
дннку демонструвало коло — 
100,000 студентів, вояків і ро-
бітннків, що несли югославсь-
кі і червоні прапори та тране-
парентн з протн-італійськнми 
гаслами. Проходячи біля аме-
риканської амбасадн, одпа ко-
лоиа демонстрантів зупиннла-
ся на кілька хвилин, викрику-
ючн, що .‚без Югославії не бу-
дс розв'язки". 

В четвер почнуться наради в справі Трієсту 
Лондон. — Не зважаючи на, жав, Британії й Італії. Бри-

югославські протести,`британ- танію репрезентуватиме на 
ськнй уряд продовжує підго- тих нарадах заступник підсек-
товку до три-державних на-1 ретаря закордонних справ — 
рад в справі адміністраційних І Пірсон Діксон. Злучені Дер-
зиін в аліянтській зоні Трісс- і жавн та Італія ще ие нагиачи-

кою коли б Республіканська І ТУ. які мають початися вже їли своїх представників. Про 
парти не заявилася за ті со-1 в найближчий четвер та в я- плановані наради повідомле-
ціяльні здобутки, яких добн-Іких візьмуть участь представ-jно формально уряд Югославії 
лося робітництво впродовж І вики урядів Злучених Дер-1 минуло! суботи. 
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„Дністер" веде перед в акції Народного 
Дому в Ню Йорќу 

П. СТАСЮК, Д А Р І Я КУЛЬЧИЦЬКА І В. П У И Д А 
П Е Р Ш І ІНДИВІДУАЛЬНІ „ТИСЯЧНИКИ" 

В ЗАКУПІ УДІЛІВ 
Ню Иорк. — Т-во „Дністер" і но вісьмох членів Т-ва заку-

„Юнайтед Стейтс Нюз енд кінчити теперішній застій. 

Картопля з Еспанії - до ЗДА 
Ню Иорк сподівається отри-1 різні, часто суперечливі голо-

си, щодо вартостн цієї картоп-
лі, її ціни й розподілу. Зверне-
но увагу, що давні торговель-
ні приписи передбачують ввіз 
картоплі лише з Куби, Бспа-
нії, Естонії та Латвії, а також 
ва дивогляд, що Америка, — 

мати перший транспорт кар-
топлі з Еспанії, якщо на це 
буде згода відповідних урядо-
вих чинників', які саме тепер 
контролюють придатність спо-
живання цієї картоплі. 71,000 
мішків еспанської картоплі 
прибули сюди еспанським ко-

` раблем Гавана. Вже з'явилися 

країна, звідки походить кар-
топля,' тепер спроваджує її з 
Европн. 

— 361-ий відділ Українського 
Народного Союзу, із своїм го-
ловою М. Малетичем та сск-
ретарем П. Кучмою, взяло 
знову перше місце в акції 
придбання Українського На-
родного Дому в цін мстіюпо-
лії, подібно як і в інших за-
гально-громадських акціях. 
На зборах Т-ва минулої субо-
ти закупили або задеклярува-
ли закупно уділів Н. Дому на 
загальну суму дол. 3.000, са-
ме Т-во із своєї каси вже ра-
ніше закупило уділів на 1.000 
долярів, так, що із загальною 
сумою 4,000 толярів Т-во 
,‚Дністер" займає тепер перше 
місце в цій акції, важливій не 
тільки для метрополії, але й 
цілої американсько-українсь-
кої спільноти. Крім того на 
зборах рішено зобов'язати мо-
рально кожного із своїх коло 
1,200 дорослих членів, щоб 
кожний закупні бодай один 
уділ Н. Дому в сумі дол. 25. 
За прикладом „Дністра" — 
йдуть теж інші відділи УНСо-
юзу. Т-во „Свобода", 194 від-
діл УНС Із своїм головою д-р 
Я. Падохом, на зборах того ж 
дня рішило закупити 10 уді-
лів за 250 долярів і рівночас-

ПРОМИСЛОВЦІ ПРОХАЮТЬ 
ВІДКЛАДЕННЯ ПЕРЕГОВОРІВ 

ЃСПРАВІ ПЛАТНІ 
Ню Иорк. — Пляновану на зації Чарлса Е. Вилсона яв-

пнло по одному уділові, зобо 
в'язуючн морально до того 
теж всіх інших своїх членів. 
Між індівідуальними уділов-
дямн ведуть перед відомі на-
ші громадяни: Плятон Ста-
сюк. що закупив уділів на -
1.200 долярів, — пані Даріл 
Кульчнцька. що закупила уді-
лів на 1.000 долярів та Василь 
Пунда, що зобов'язався за-
купнти один процент всіх у-
ді;іів, отже на загальну суму 
2.500 долярів, вплатнвшн вже 
дол. 500. Члени очолюваного 
інж. М. Лепкалкжом Комітс-
ту Придбання Народного До-
му заявляють, що в своїх зу-
стрічах з громадянами і їх ор-
ганізаціямн зустрічають події-
вугіднс довір'я та впевненість, 
що цим разом справа Народ-
ного Дому буде доведена до 
успішного завершення. Між 
іншим Організація „Самопо-
міч" виявила готовість позн-
чати своїм членам із свосї по-
зичкової каси кожну суму, — 
потрібну їм на закупно уділіп 
УНДому. Акція інтенсивно 
продовжується. її важливим 
етапом буде загально-громад 
ське віче, що відбудеться 18-
го травня ц. р. 

Створено Европейський Відділ Н.Т.Ш. 
Париж. — 3 метою завер-

шенвя розбудови в нових умо-
вах еміграції Наукового То-
варнства ім. Шевченка, яке, 
зберігаючи свою єдність, роз-
гортас нині працю в тернто-
ріяльннх відділах, виникла 
потреба зорганізувати в окре-
му одиницю членів НТШ, що 
пеі№бувають в Евіюпі, подібно 
до того, як цс вже зроблено 
в ЗДА, Канаді й Австралії. 

23 березня 1952 р. відбулн-
ся Загальні Основуючі Збо-
рн Европенського Відділу На-
укового Товариства ім. Шев-
чснка, скликані Ініціятивною 
Групою в складі проф. Д-ра 
В. Кубійовича (Сарссль), — 
проф. д-ра О. Кульчнцькоп) 
(Сарссль), проф. д-ра І. Мір-
чука (Мюнхен), піќк‡). Д-Р-'1 

О. Шульгипа (Париж), доц. 
д-ра В. Янова (Сарссль) і в 
порозумінні з Головним Виді-
лом НТШ. З 38 дійсних члс-
нів, що перебувають в Евро-
пі, заявили про своє бажання 
взяти участь в Европснському 
Відділі 27. а з 31 звичайних 
членів - - 29. На загальних 
Зборах у Сарсслі (Франція) 
заступлено 43 членів Товари-
ства (20 дійсних і 23 звнчай-
ннх). 

Італійсько-Українське Т-во в Римі 

вчора зустріч головних прсд 
ьтавннків сталевої промисло-
вости і юнії сталсварників, 
щоб переговорити необов'язу-
іочс монсливість безпосеред-
иього наладяання спору за 
підвишку платні для стале-
рарннків. відкладено на один-
пва дні. щоб можна було кра-
ще підготовитн р о з м о в и . 
Страйк 650,000- сталеварннків 
вазначений уже на найблнж-
рий вівторок, `отже чає добі-
гас до кінця. Несподіване 
ввільнення директора мобілі-J зації 

лясться великою перешкодою 
до складення ясних плянів 
тимбільше, що презядент Тру-
ман не дуже погоджується на 
підвишку ціни сталі одночас-
но з підвншкою робітничих 
платень, на яку згодилася 
Рада Стабілізації Платень. 
ионіќдЩв шгвк рік 'HlrcdBH 
в Ню Иорку вчора були упля-
новані м и н у л о ї п'ятниці 
шістьма більшими підпрнсм-
ствами. Та це було ще перед 
відставкою директора мобілі-

Ню Иорк. — 3 канцелярії 
ПАУКонферснції повідомля-
ють, що заходами італійських 
приятелів України н українсь-
ких громадян, засновано в Ри-
мі дня 10. березня 1952 р. — 
Італійсько - Українське Куль-
турне Товариство, яке ставить 
собі завданням ширити серед 
італійської громадськостн — 
знання про українську справу 
шляхом влаштовування пуб-
лічних доповідей, студійки ч 
зборів, видаванням публіка-
цій, тощо. На основуючих 
зборах, обрано провід Това-
риства в такому складі: Голо-
вя: Амбасадор м. сл. Амадсо 
Джіянніні; містоголови: Се-
натор, проф. Рафасл Чіяска, 
член сенатської комісії за-
кордонних справ, — посол кн. 
Джіяфранко Алліята, член 
комісії закордонних справ у 

палаті послів; секретар: Д-р 
Василь Фсдорончук. Іниіі чле-
ни Управи: Д-р Енріко Інса-
бато, був. посол цо парлямсн-
ту, автор публікацій про Уќ-
раїну; проф. Лео Маніно, — 
функціонар міністерства осві-
ти; д-р Франко Нобілі, керів 
ннк Бюра Зв'язку Християн-
ської Демократичної Партії, з 
закордоном; д-р Джілбсрто 
Бернабсї, директор закордон-
ної радієвої служби при Раді 
Міністрів; проф. д-р Енріко 
Дамяні, начальний редактор 
журналу „Европа" і діяч іта-
лійського руху для свіюпсйсь-
кої сдности; проф. Аитоніо 
Рокабела. 

Адреса Товариства: 
Associazione ' Culturale Italu-

Ucrainiana, Via Palermo b, int. I, 
ROMA, Italy. 

Внділ: проф. д-р В. Кубій-
вич — голова, проф. д-р О. 
Шульгнн, проф. д-р О. Куль-
чицькнй — заступники голо-
ви, доц. д-р В. Янів — ген. 
секретар, д-р М. Мостович — 
скарбник, проф. М. Глобенко, 
щюф. д-р П, Шумовський — 
члени. 

Контіюльна Комісія: п'роф. 
д-р 3. Кузеля — голова, інж. 
Д. НіснячевськиЙ, д-р В. Не-
стсрчук - члени. Всі обрані 
перебувають у Парижі або 
Сарселі; осідком Виділу виз-
нано Сарссль під Парижем. 
Збори надіслали телеграму 
Ексцслснції Кнр Іванові Буч-
кові, що його стараннями й 
коштами Придбану, будинок 
для осідку НТШ в Сарселі. 

Напередодні Заѓ. Зборів о. 
Протоієрей В. Вишневський 
відслужив у паризькій право-
славній церкві Молебень в на-
міренні Наукового Товарист-
ва, а в день Зборів о. Мітрат 
Я. Перрідон і о. М. Левснець 
відслужили Службу Божу в у-
країнському католицькому об-
ряді в каплиці Будинку НТШ 
в Сарсслі. 

Після Заѓ. Зборів відбулася 
традиційна Ш є в ченківська 

свого домагання, щоби репат-
рідція полонених відбулася 
тільки на добровільній базі і 
без примусу, а комуністи об-
стоюють своє домагання прн-
мусової репатріяції всіх поло-

Крім тих суперечностей залн-
шасться ще до вирішення теж 
спірне домагання комуністів, 
щоб признати їм право на бу-
дову військових аеродромів в 
Північній Кореї під час пере-

нених. Відносно нейтральної І мир'я. з чим не погоджуються 
комісії, комуністи доконче на-1 алілнти. 

Розстріляно чотирьох комуністичних 
злочинців в Греції 

Минулої неділі тер господарської координації 
І'еорг Карталіс, який був про-
тн розстрілу. Прем'єр Плясті-
рас не прийняв його резигна-
ції. На знак протесту проти 
розстрілу вчора ввечорі вий-
шло з парляменту вісьмох лі-
внх депутатів. 

Атсни. 
тут виконано вирок смсрти та 
розстріляно чотирьох з вісі-
мох засуджсинх на смерть ко-
муністичннх шпигунів І дн-
версантів. У зв'язку з цим зрс-
зигнував із свого посту мініс-

Чеські комуністи проганяють єпископа 

Наукова Сесія, яка одночасно 
Збори вела Президія в скла- Ібула інавгурацією Еврбпсйсь-

ді голови - проф. д-ра 3. Ќу- кого Відділу НТШ перед ук-
зслі, голови Наукового Това- j раїнським г Р о м а Д я ^.^ в о ^ 
рнства ім. Шевченка, ч'ленів— 
проф. д-ра О. Шульгнна. заст. 
голови Міжнародної Вільної 
Академії Наук і заст. голови 
Української Вільної Академії 
Наук, щюф. Д-ра І. Борщака. 
професора Державної Школи 
Східніх Мов у Парижі, о. міт-
рата Я. Перрідона, Ген. Віка-
рія Апостольського Візитато-
ра. 

Після прийняття статіту — 
Загальні Збори обрали ксріп-
ні органи Европсйського Від-
ділу НТШ в такому складі: 

Парижі. Сесію відкрив вступ-
ннм словом голова Европ. Від-
ділу НТШ проф. д-р В. Кубі-
йович. Доповіді виголосили 
проф. М. Глобенко на тему: — 
..Ііовітній етап боротьби за 
Шевченка" і доц. д-р В. Янів 
на тему: ..Сліди в'язничних 
переживань у творчості Шсв-
ченка". Сесія відбулася в кон-
ференційній залі Сосісте де 
Жеографі, де зібралося укра-
їнське громадянство (понад 
120 осіб): були присутні кі-
лька чужоземних гостей — 
видатних славістів. 

Відень. — Празьке радіо 
проголосило вирок про виг-
нання з дісцезії Чеські Будс-
йовіцс Преосвященного єпнс-
копа Йосипа Гловха, який 
публічно виступав проти ко-
муністнчного режиму. Кому-

ністичне радіо не подало до 
відома, що сталося з усуненим 
єпископом, але дотеперішня 
практика показує, що після 
такого проголошення вироку 
щю усунення з дісцезії насту-
пає вивезення в неозначене 
місце. 

ЗАКО 
СУПЕРЕ ш 

Туніський прем'єр ще без кабінету 
Туніс, Тунісія. — Новопри 

значений прем'єр Саляг Едді-
нс бсн Магаммсд Баккуше не 
вспів досі зорганізувати кабі-
нету для Міжнародньої зони в 
Танжері. Він не може знайти 
охочих вступити до його ка-

бінету. бо всі кавдндатн на 
міністрів бояться помсти наці-
оналістів та ие відважуються 
вступати до кабінету Баќку-
ше. Робітничі юнії проголоси-
ли протестаційннй страйк 
проти Франції за звільнення 
бувшого прем'сра Ч.еніка. 

ОННО-ПОЛІТИЧНІ 
CTI в 

НІМЕЧЧИНІ 
Бонн, Німеччина. — Полі- теж неиотвсрджсні чутки, що 

тика західно- німецького кан-1 д-р Клссінґср плянує зрезиг-
цлера д-ра Конрада Аденауе-
ра, в якій він справу включен-
ня Західної Німеччини в 
спільнотиў систему Західної 
Европн ставить на перше міс-
це і перед справою об'сднан-
ия Німеччини, викликала сер-
йозну опозицію навіть серед 
найближчих с п і вробітииків 
канцлера та в самій Його Хри-
стиянсько-демократнчній пар-
тії. Міністер все-німецьких 
справ Якоб Кайзер, голова 
християнсько - демократичних 
депутатів у федеральному 
парламенті д-р Гайнріх фон 
Бреитаио та член парламенту 
і партійної ради д-р Курт Клс-
сівґер поінформували канц-
цлсра Аденауера про свою о-
позицію до його політики. Є 

кувати ІЗ своїх постів, якщо 
д-р Адснауер не виявить біль-
шої готовости переговорювати 
з Совєтськнм Союзом в справі 
об'єднання. Один з Опозиціо-
ністів заявив, що канцлер 
Аденауер не розуміє психоло-
гічної іюлі, яку грає справа 
об'єднання серед загалу ні-
мсцького населення. Крім то-
го, Адснаусрові заќйдўеться, 
що він є більше європеєць, 
ніж німець. Рівночасно з ци-
ии` опозиційними настроями 
проти політики канцлера 
Аденауера починають поши-
рюватися й антиамсрикаиські 
настрої, які зручно поглиблюв 
і використовує совстська про-
паґанда, користуючись своєю 
місцевою п'ятою колоною. 
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РІШЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА ТРУ МАНА 
Рішуча з аява президента Трумана , що він не буде канди-

дуватн на перевибір на президента країни, стала оправдано 
першою політичною проблемою дня та впродовж кількох го-
днн в и к л и к а л а нанрізнородніші коментарі. Це не тільки тому, 
що перед повідомленням багато демократ ів . і республіканців 
рахувалось з можливістю кандидатури президента Трумана 
і вже під цим кутом почали свою передвиборчу активність. 
Відсів л л е н н я президента Трумана від виборчих перегонів і 
змагань створює цілу низку далекондучих комплікацій та може 
мати важливі наслідки. 

Щ о було причиною такого рішення президента? Він сам 
в своїй заяві сказав , що він с л у ж и в своїй країні чесно та що 
він не вважає своїм обов'язком провести ще д а л ь ш и х чотири 
роки в Білому Домі. З його слів теж виходило, що ця з аява 
не була жадним передвиборчим маневром та що президент; 
склав її т ільки після всебічного обміркування справи. Після 
зак інчення теперішньої каденції, президент Труман матиме 
за собою майже повних вісім років, крім к ількох т ільки міся-
ців, служби своїй країні на найвищому державному пості. Ц е 
були важні післявоєнні роки, що вимагали основної перестав-
ки у внутрішній політиці та великих рішень в закордонних 
справах. Сьогодні вже можна твердити, що історія з а п и ш е 
президента Трумана я к одного з кращих і сміливих політичних 
керівників. Я к щ о б президент Труман знову кандидував і знову 
був обраний президентом, він зак інчив би чергову каденцію, 
маючи вже майже 73 роки. Отже вже саме здоров 'я та сила 
людини в обличчі таких велнканеькнх обов'язків, які спада-
ють на президента Злучених Д е р ж а в , могли мати р ішальннй 
вплив на постанову президента Трумана . 

Наявн і теж інші причини, що могли перерішитн становн-
щ е президента. Правда , першу свою каденцію він дістав в 
спадщині після смертн президента Рузвелта , а л е тому, що 
це б у л а м а й ж е повна каденція , президент Труман не міг брати 
до уваги й 22-го доповнення до Конституції щодо обмеження 
президентської с л у ж б и до своїх каденцій. З другого боку, пре-
зидент Труман цілком певно здає собі справу із загальної пуб-
лічної опінії, я к а хотіла б мати на передових постах „свіжих 
л ю д е й " . Т а к чи інакше, р ішення президента Трумана , яке ви-
к л н к а л о великі турботи в таборі Демократичної партії, оціню-
сться я к новий направду мужній і р ішучий крок, якими позна- j 
чена вся дотеперішня пол ітика цього державного м у ж а . 

Р і ш е н н я президента Т р у м а н а в и к л и к а л о насамперед ра-
д и к а л ь н у аміну п о л о ж е н н я Демократичної партії. П р а в д а , 
з ус іх боків л у н а ю т ь голоси, щоб президент щ е перевірив та 
евентуально змінив своє становище, а л е рівночасно вже поча-
л и с я р о з ш у к и за новим кандидатом, я к и й мав би найбільші 
в и г л я д и на перехилення перемоги на бік Демократичної партії. 
Досі демократи мають трьох зголошених кандидатів : сенато-
рів Керра з Оклагомн та Россела з Джорджі ї і Кіфовера з 
Теннесі . Д в а перші кандидати мають відносно малі вигляди на 
номінацію. Сенатор Кіфовер, я к це виявили дотеперішні перед-
вибори в деяких стейтах, має дещо кращі вигляди, але його 
кандидатуру навряд чи підтримає президент Труман, що. не 
з в а ж а ю ч и на теперішнє його р ішення, матиме напевно важли-
вий голос на демократичній конвенції. 

З тих міркувань вже в перших коментарах до заяви пре-
зидента Трумана , видвигасться кандидатуру ілннойського гу-
бернатора Адлея Стівенсона, хоча він досі радше здержувався 
від будь-якого особистого впливу в тому напрямку . Дехто вва-
жає , що кандидатура Стівенсона м а л а б д л я демократів пере-
вагу` навіть над кандидатурою президента Трумана . Це тому, 
що проти Стівенсона в жадному разі не можна б видвигати 
ж а л і в та закидів за дотеперішню адміністрацію. Він, отже, 
відповідав би цілком вимогам з а г а л у щодо „свіжої людини" . 
А л е головне, що губ. Стівенсон досі сам виявився знаменитим 
адміністратором та що він міг би мати масову підтримку ф а р -
мерських кол, я к і зорганізованого робітництва, що запевни-
ло б йому теж багато незалежних голосів. 

Абстрагуючи від таких здогадів, р ішення президента Тру-
мана було справді „велике р ішення" , що може серйозно впли-
нути на д а л ь ш и й розвиток подій, зв ' я заних з цьогорічними 
виборами. А президент Труман, я к щ о це його рішення остаточ-
ие, відійшов би від активної політики з такою самою гідністю, 
з якою він П вів в н а й т я ж ч и х роках. 

Що про совстські злочини тре-
5а, нарешті, голосно заговорити, 
— найкраще доводить відгук, що 
іого знайшла в совстській пресі 
ѓправа Катиня, себто запит комі-
:ії, що розслідўе цю справу та 
овстська відповідь-нота з 29-го 
іютого ц. р. 

‚.Правда" з 3. березня майже 
усе число (дві внутрішні сторінки 
та частинно 1. і 4. сдорінкя 
присвячує цій справі. Найбільшѓ 
місця заі'шас повний текст „Пові-
домлення спеціяльної комісії у-
стіннення й розсліду обставин 
іюзстрілу в катинськиму лісі ні-
мецько - фашистівськими захват-
ннками військовополонених поль-
кнх офіцерів з 1943 p.". 

З тексту „Повідомлення" вияв-
ляються цікаві подробиці, напр., 
що совстська комісія, складалася 
з самих совст. громадян, що більш 
ніж вимовне. Свідки, що внсту-
пають перед цісю комісією також 
дуже цікаві, напр. „майор госу-
дарственной безопасностн Ветош-
ников В. М." Усі свідки показу-
ють, що бачили полонених поля-
ків ще живими під час німецької 
окупації, а потім ці всі поляки 
зникали. Свідок, — селянин Кнсе-
льов, що фігурує також в німець-
кім протоколі, тепер відкликус 
свої попередні свідчення, бо во-
нн були вимушені і „не вйтримав-
ши биття й мук, я дав згоду ви-
ступнти прилюдно з видуманим 
оповіданням, що большевнки роз-
стріляли поляків. Після того я був 
звільнений з в'язниці під умовою, 
що буду виступати перед „делеґа-
ціями" в Катинському лісі". 

Свідок Ігнатюк подає, що його 
німці також змусили до свідчень 
знущаннями: „завязалн мені го-
лову Ѓі уста якоюсь шматкою... 
поклали на стіл і почали бити ґу-
мовими кіямн". Інший свідок, А. 
Московская рповідас зі слів б. 
сов. військового полоненого, що їх 
німці змушували викопувати тру-
пп, та виймати все з кишень. Нім-
ці, нищили невигідні для них до-
кументн, залишаючи лише це, що 
було їм на руку й вкладали по-
трібні документи назад в кишені. 
Інший свідок, П. Сухачев, бачив 
як німці возили в ліс трупи. В йо-
го присутності перекинулось ні-
мецьке вантажне авто` ‚‚Підій-
шовши ближче, я побачив, ІДО 
машина була виповнена ванта-
жем, якай був зверху накритий 
брезентом, затягненим моѓўвќами. 
Від удару мотузки тріслії й частн-
на вантажу вивалилась на косо-
гір. Це був страшний вантаж. Це 
були трупи людей, вбраних у вій-
ськові однострої... я тихо запитав 
одного з росіян військовополоне-
ннх: „що це таке?". Той, так само 
тихо, відповів мені „котру ж то 
вже ніч, ми возимо трупи в ка-
тинськнй ліс". 

На підставі цих, та багатьох ін-
шнх, доказів, совстська комісія 
ствердила, що поляќн - полонені 
були вбиті в катинському лісі нім-
цямн в 1941 році. 

Проте, хоч між підписаними со-
встської „черезвнчайноГ' комісії, 
видніє й підпис митрополита Ни-
колая, висновки комісії далеко не 
переконливі. 

Частина свідків, це працівники 
совстськнх поліцпшнх або збли-
жених до поліції (вже самою 
структурою поліційної, держави; 
установ. Інші, це ті, що провинн-
лися перед сов. владою, впступав-
ши, як свідки перед німецькою 
комісією. Вони, безперечно, 

знали, '— не рятувало від смерти. 
Як не рятувало й свідка Яковле-
ва — Соколова, що був прн нім-
цях начальником поліції катин-
ського ўчастку. Чи ж був хоч о-
дин процес в СССР де б обвнну-
чені, а тим більше свідки твердії-
-їй ' б щось суперечне вимогам 
НКВД — МВД?" 

„Повідомлення" комісії твер-
дить, що німці підготовили для ог-
ляднн, — повиймавши небажані 
документи з кишень трупів,""- ли-
ше частину трупів. Чому ж тоді не 
звернено уваги на решту трупів, 
іі(о. при їх розкопуванні могли бу-
ти присутні сотки прихильних 
спостерігачів з усього світу, що 
тоді був захоплений успіхами со-
встськнх армій і мудрістю вождя ? 
Натомість, як речеві докази, на-
звано кілька листів, висланих з 
окупованої німцями Польщі в pp. 
1940-1941. Це були б переконливі 
докази, якщо б вони були справ-
джені авторитетними експерта-
мн, які б не перебували в неволі 
МВД. 

Інші подробиці „Повідомлення", 
як те, що лише „дуже невелика 
частина трупів (20 з 925) мала ру-
кн зв'язані позаду білими плете-
ними шнурками", яскраво супере-
чать спостереженням численних 
очевидців, що бачили розкопане 
німцями. їхні свідчення, якщо б 

— очевидно їхні тодішні спостере-
ження були для них міродайні. 
Ця подробиця щодо незв'язаних 
рук. навмисне підкреслювана, 
або видумана, бо після знайден-
ня, розстріляних большевиками 
полонених в Кореї що їх руки бу-
ди зв'язані дротом за спиною, вже 
не таємниця, але звичка російсь-
кнх комуністів, — зв'язувати ру-
ки своїм жертвам. 

У цьому 3 числі „Правди" наво-
диться ще один аргумент совст-
ської „невннности". Аргумент цей 
страшний і бреннть, як поличніїќ 
світовому сумлінню. Мова про те, 
що світ мовчав про цей совстськвй 
злочин, а з цього висновок, що і 
злочину не було. Що більше, світ 
не тільки мовчав, але й виступав 
проти тих, хто бажав виявити 
правду. А саме ‚Правда", за вар-
шавським часописом „Кур'єр Цо-
дзсннн" (з 2 березня ц. p.), прн-
гадус. що свого часу, „один з де-
путатів британської палати гро-
мад запитав тодішнього міністра 
закордонних справ їдена відносно 
Катиня. Вражений цим запитом. 
Іден відповів, що ставлення тако-
го запиту в британському парля-
менті с образливе для уряду Його 
Величностн". 

Проте як би не розглядати про-
токола совстської комісії, — нан-
цікавіше, що, майже по десятьох 
роках, совсти знову публікують 
цей документ. Себто, що розмови 
про їхні злочини таки їх непоко-
ять. А це, знову таки, означає, що 
задум Українського Конґщесово-

М. В. Долькяцишй 

Англія в тіні лівого соц'гялізму 

були, вимушені, напевно були б 
відкликані, бо всі вони сьогодні не ' го Комітету зібрати матеріали про 
перебувають під німецьким теро- народовбиство, — своєчасний іі 
ром. Одначе спростовання немає, необхідний. 

М. Барвінський 

сталінське піклування про 
поліпшення життя трудящих 

З наближенням весни больше-
викн розпочали в своїй пресі агі-
тацію за ‚Дзобіліс" сільсько-госпо-
дарських продуктів", а також про 
турботи совстської держави про 
добробут народу. В зв'язку з цим 
рекомендується селянам краще 
перевести весняну оранку й засіз 
й мати кращий догляд за худобою 
і все це, щоб достроково виконати 
плян хлебоздачі державі. В „Із-
всстіях" за 1-го лютого цього року 
читаємо: „Комуністична партія і 

данням яких було слідкувати як 
на полі за часів жнив, так і на 
місцях обмолоту. Л. Мельніков 
секретар Центрального Комітету 
Комуністичної Партії большеви-
ків України зазначає: „Вчаси 
жнив й заготівлі хліба політичну 
роботу в колхозах переводили 
більше ніж 380,000 агітаторів". 
Треба ще не забувати, що крім 
цих 380.00000 агітаторів викачу-
вати хліб допомагала ще ціла ар-
мія з місцевих сталінських посі-

совстоькжя-- уряц надають, перше-' пак, що нЗДЇеЛаяі за адміністрато 
рядне значення справі піднссен-
вя сільського господарства, як од-
йому з важливіших умов успішнс-
го розвитку народного господар-
ства". Це цілком п р и р о д н о , 
оскільки село постачає велику, 
коли не переважаючу кількість 
дібр в народному господарстві Ук-
раїни. Ми мусимо пам'ятати, що 
згідно перепису 193ft. року хлібо-
робське населення України зай-
мас 66,6% всього населення. Далі 
в тих же „Ізвестіях" читаємо: 
„Колхозні селяни успішно пико-
нали всі сіл-господарські праці в 
минулом році і достроково вико-
нали плян хлібоздачн". Як же пе-
реведене це дострокове виконання 
пляну хлібоздачн? 

В Ўкраїні совсти торік перевели 
саму жорстоку політику відносно 
колхозів, намагаючися забрати 
максимум хліба, 

„Манчестер Гардіян", коменту-
ючи промови Е. Вівена в аяглій-
ському парламенті, заявив: „Від 
часів Ллойд Джорджа ще ніхто не 
поводився в парламенті так, як 
цей 54-літній ребеліянт опозицій-
ної Лейбористської Партії. Пере-
рнваючи промови інших, вигуку-
ючи та нахабно викрикуючи, під 
час власних промов, розмахуючи 
руками та показуючи пальцями 
на тих членів уряду, що їх обви-
нувачус у чомусь, стаючи в аро-
ґантну позу, немов справжній 
провідник опозиції її Королівської 
Величностн, немов справжній 
провідник робітничих мас". 

„Впевняю шляхетних джентел-
менів". кричить він, цей колиш-
ній робітник в копальні вугілля, 
„що не СССР, але ЗДА правдива 
загроза для світового миру. Най-
бїльшою нашою помилкою було б 
віддати провід світу в руки ЗДА. 
ЗДА, це країна швидких до вій-
нн генералів і жадних розбагатін-
ня бнзнесменів, які не мають 
найменшої уяви ані про проблеми 
світу, ні про ного недуги. Нам тре-
ба вести власну політику, не в о-
перті на Америку чи ін. держави 
але в оперті на ОН і на власні си 
ли. Це стосується з подвійною 
важністю до Дал. Сходу. Нам не 
треба якнайбільше гармат, нам 
треба більше масла. Плян Марша-
ла, річ добра, та лихо в тому, що 
пін незначний, а військова допо-
мога Америки, що нас від неї у-
залежнюс, збільшується щоразу. 
СССР нема нам чого боятися. 
Америка перебільшує, коли твер-
дить, що СССР мас надто велику 
силу і змагає до імперіалістичної 
війни. СССР — бідна країна і як-
що б їй дати доступ до потрібних 
їй сирівців, не було б ніякої не-
безпеки пійни. Якщо б я був пре-
м'сром уряду її Королівської Ве-
лнчности, я б поставив до ЗДА 
низку вимог, а в разі потреби уль-
тнмат і зарядив би бойкот її това-
рів, щоб домогтися зрозуміння 
наших ідей". 

Е. Бівен постійно повторює ці 
слова в парламенті та на зібран-
нях робітництва, із якого 2 
мільйони з 8 мільйонів зорганізо-
вашіх в Лейбористській партії, 
сліпо його підтримують. Своїми 
промовами і планами та домаган-
нлми він викликує сильну реак-
цію в парлямоиті серед консерва-
тистів І членів уряду, і то не тіль-
ки там. Його власні співтовариші, 
на чолі із провідниками Ленбор 
Партії, Б . Атлі і Г. Моррісоном, 
похитують головою, кернуються, 
а то й виходять з залі засідань 
парламенту під час його промов. 
Бівен уважає, що Лейбористсь-
ка Партія мусить перемінитися в 
дійсну робітничу, безкомпромісо-
ву партію, зірвати коаліційну за-
кордонну політику з консерватнс-
тами і прямувати до повного 
здійснення соціялізму в Англії, 
цього ліваго соціалізму, з повною 
націоналізацією всіх, за виїмком 
малих підприємств, перевести в 
жнття якнайширші соціяльні ре-
формн і зміцнити державну кон-

Треба 

‚значас, що як результат бороть-
Оце дострокове б „ з а т р ь о х . л і т я і й п л я н „суспіль-

виконання пляну хлібоздачі до-1 

рого обійшлося українському се-
лянству. Совсти забрали хліба в 
1951 році на 56 мільйонів І 928 тн-

спі- сяч пудів більше, овочів і інших 
йшли підписати все, що їм давали сіл-господарських продуктів. Для 
підписати в большевицьких катів- цього совстами була мобілізована 
нях, хоч це їх, —вони це добре велика кількість комуністів, зав-

рів до колхозів. Одним чином Мо-
сква як метрополія по хижацько-
му висмоктує всі соки з підне-
вольної окупованої нею України, 
що нині є колонією Росії. 

Щодо тваринництва, то „Ізвсс 
тія" за 1. лютого цього року в 
своїй передовій зазначає: „Пере 
водячи в життя програм розвитку 
тваринництва робітники сільсько-
го сгосподарства („Ізвестія" ро 
бітниками звуть селян і цілком 
справедливо, бо під совстами се-
ллни загубили своє попереднє об 
лнччя і стали звичайними робіт 
никамн у жорстокого окупанта 
капіталіста — Совстів) досягли 
того, що колхозні і совхозні гур 
ти худоби стали превалюючими в'тролю над цілим життям. 
загальному поголів'ї худоби". А ствердити, що він мас широкий 
„Правда" за 28 лютого ц. р. за-‚розголос в себе і за кордонами 

Англії. До його голосу пряхо-
диться прислухатися і з його дум-
камн рахуватись. Сьогодні, із 295 не колхозне тваринництво разом 

з совхозамн стало переважаючим 
в загальній масі худоби". Справа 
в тім, що совсти, щоб ще більше 
закріпачити селянство, утворю-
ють всякі перешкоди для розвит-

(Закінчення на crop. 3.) 

Словника далі збирає матеріали тоќ, що їх розсилали українцям-

З ДІЯЛЬНОСТИ УВАН В ЗДА 
2) 

Археографічний Інститут У. В. 
Л. Н. Директор проф. О. Оглоб-
лин ще в Німеччині намітив і 
частково приготовив до друку 
низку видань, які в міру реаль-
них можливостей буде включено 
в загальний видавничий плян 
УВАН. 

Книгознавча секція тепер скла-
дасться з 19 членів. Для видання 
„Бібліологічннх Вістей" ч. 2,1952. 
обрано редакційну комісію в скла-
ді: члени — В. Дорошенко, Ю. 
Гищедшо, С. Демидчук, секретар 
— Л. Бнковський. В портфелі ре-
дакції с багато рукописного ма-
Т(-ріялу, в тому числі недруковані 
граці покійного А. Животќа, до-
повіді, виголошені протягом бі-
жучого академічного року і праці 
В. Дорошенка, проф. Огіснка. М. 
Нанкова, Л. Биковського, та ін-
ші. 

Економічна секція після довгої 
перерви відновила свою працю. 
В лютому відбулося двоє зборів, 
на яких обговорено організаційні 
питання, напрямні та плян праці. 

Піологічна секція розгорнула 
ВКТНВНУ працю в Дітройті під ке-

рівинцтвом проф. І. Розгона, сек-
Іретар — д-р В. Прнходько. До 
складу секції входять 9 дійсних 
членів УВАН, з них 4 перебуває у 
стейті Мішіген. Щомісяця відбува-
ються наукові засідання. Ухвале-
но клопотати про видання праць 
секції окремим збірником. 

Перша конференція Мистецької 
Кураторії в поточному році відбу-
лася 2 березня 1952 р. з доповідя-
ми: Йосипа Гірняка — „Початок 
українського модерного театру" й 
проф. Ваднма Кіпи „Шопен і йо-
го музична творчість" (з музнч-
ною ілюстрацією доповідача). 

Мистецька Кураторія прнводн-
ла теж збіркову акцію, а саме 
придбано велику кількість світ-
лин творів українських мнстців. 
Жертводавцями були: полк. В. 
Кедровськнй І проф. Литвиненко. 
Придбано світлини творів проф. 
П. І. Холодного. Започатковано 
широку інформативно - дослідчу 
працю над вивченням українсь-
ких мистецьких пам'яток поза 
межами нашої етнографічної те-
рвторії. 

Коміі іа индання Піографічвого 

про втрати української науки і 
культури під Совстами. 

Постійна Комісія для Охорони 
Літературної, Публіцистичної і 
Малярської Спадщини Винничен-
ка готує матеріяли для Збірника 
Винниченка, вишукує можливості 
видати досі неопублікованнй ро-
ман Винничика. 

ПРАЦЯ ВСУЗЕЮ-АРХШУ УВАН. 
Наюбільшою подією в житті 

Музею-Архіву а останній час було 
прибуття з Европи в 44 скринях 
основної частини Музею, що пе-
ребувала в Німеччині (Авґсбурґ-
Мюнхен). 

Для розміщення матеріялів У. 
В. А. Н. спішно шукає відповід-
ного приміщення. 

Серед нових поступлень одміти-
мо надзвичайно цінні матеріяли, 
що вступили від маестро Ромна 
Прндаткевнча. Збірка ця склада-
сться з великої кількости кон-
цертових програм, матеріялів до 
історії музичного життя в ЗДА 
програм ШевчеНкових та інших 
академій. 

Поповнилася збірка свалгель-
ської літератури від проповідни-
ків І. Варчука, В. Боровського, 
М. Подворника, які надіслали не 
тільки сучасні, а ще й краєві ви-
дання з минулих років. Від П. За-
дорецького вступила цікава збір-
ка привітальних українських кар-

воякам під час другої світової 
війни. 

Як завжди, систематично пере-
давалн використану пресу Л. Ви-
ковськнй, Н. Григорсв, В. При-
ходько, Я. Чнж, В. Шугасвський. 

Літературний Архів продовжує 
збирати архіви письменників і 
матеріяли до картотеки письмен-
ників. За останній час поступив 
матеріял від редакції „Свободи", 
зокрема від ред. С. Демидчука. 
Проведено два прилюдні засідан-
ня, влаштовані в погодженні з Лі-
тературною секцією Літературно-
Мистецького Ќлюбу в Ню Иорку. 
в чергові „п'ятниці" ќлюбу. Одне 
засідання присвячено спогадам 
про Ю. Липу, на другому, 15 лю-
того, Н. Лівицька-Холодяа висту-
пнла з спогадами про літературне 
життя у Варшаві, зокрема про 
гурток „Варяг". 

ГРУПА УВАН У ДЕТРОЙТІ. 
Група УВАН у Дітройті працює 

уже другий рік, організаційно о-
формлена. Тепер вона входить до 
Федерації Американських Укра-
їнців стенту Мішіґен. 

У вересні минулого року група 
в своєму складі оформила Біоло-
гічну Секцію УВАН у ЗДА. Тепер 
група вживає заходів до органі-
зації місцевого (або може красво-
го) Музею-Архіву УВАН. Під ке-
ріаництвом проф. Марковського 
комплектується матеріяли при ЗДА такі члени УВАН: проф. Б. 

парафіях Української Православ-
ної і Української Католицької 
Церкви в Америці. 

29 березня Група УВАН у Діт-
ройті, спільно з Краєзнавчою Ко-
місією Наукового Товариства іме-
ни Шевченка організовує відкрн-
ге наукове засідання присвячене 
91 річниці смерти Т. Шевченка. 
Проф. їв. Розгін виголосив до-
повідь на тему: „Природа України 
в творчості Т. Шевченка". 

ПЕРСОНАЛИ 
19 березня минула перша річнн-

ця смерти першого фундатора 
УВАН проф. Д. Дорошенка. 16 
березня — перша річниця смерти 
першого фундатора УВАН у ЗДА 
М. Ќекала. В українських церквах 
у Ню Иорку були відправлені 
панахиди, а УВАН відзначила ці 
річниці товариськими сходинами. 

За допомогою Фундації Форда 

лейбористських послів в парля-
менті, 57 підтримує його повністю, 
але є познаки, що кожної хвнли-
ни ще й інші можуть прнлучити-
ся до нього. Пого популярність се-
ред робітннтва та членів Лейбор 
Партії зростає. Преса побоюється, 
що вже сьогодні в загальному го-
лосуванні. він здобув би більшість 
і переміг би своїх партійних то-
варишів і найбільших ворогів, 
провідників Лейбористської Пар-
тії К. Атлі і Г. Моррісона. 

Лейбористській Партії грозить 
розкол. З початку березня ц. p., на 
засіданні послів-лейборнстів, Ат-
лі.поставив домагання, щоб при-
муснти Е. Бівена припинити на-
хабні` домагання, а у випадку не-
п ід порядкування, виключити йо-
го з партії. Атлі і Моррісон не 
спромоглися добитися свого. Ма-
ло цього наслідком розкриття В. 
Черчілем таємниці, що Атлі, як 

Андртсвський, доц. С. 
кнй, проф. І. Замша. 

Бервиць-

НАУКОВА ПРАЦЯ УВАН 
Доц. П. Бірко опрацьовує мате-

ріяли своїх досліджень на Укра-
їні, як наприклад, „Болотяні грун-

Г ! Р Є т т й ^ а Г с Ь P r O f f r a m f o r ти Дніпрово-Деснянської западн-
t h e U S S R ) тепер працює за CBO-JHH" — і „Запас води в грунті в 
їм науковим фахом 25 українсь- різних ґрунтово -
кнх учених. 

Прн Research Program по-
чав працю Семінар Точних Наук. 
В цьому році відбулось дві конфе-
ренції. На обох зачитували допо-
відні члени УВАН: проф. В. Є-фремов: „Мінералогічні і геоло- Зоологічному саду. Опрацьовує 
гічні науки в СССР" і проф. Є. біології C h y l o d o n e l l a C y p r i n f 
Заякевнч — „Про стан біологіч- Іі грудні минулого року взяв у-
них наук в СССР". часть у з'їзді американських про-

лютому-березні прибули до тоаоологів у Фнладелфії, де від-
(Закінчення на сто. 4.) 

кліматичних 
смугах України." 

Посяф Гірняк пише працю 
„Пореволюційний український те-
атр". 

Проф. С. Крашеніннікоп пра-
цюс в Університеті ПенснлвевіІ і 

прем'єр уряду, погодився був Ва 
бомбардування Китаќ; У випадку 
неуспішносте переговорів в Ко-
реї, ще й підірвало .йоѓр авторитет. 
73 голосами за пропозицією Атлі 
і 162 голосами прихильників Бі-
вена та нейтральних^ позиція Бі-
вена зміцнилася. Він не тільки 
що залишився в партії, але пошн -
рив свої атаки на Америку, кон-
серватнстів і власних помірко-
вавнх партійців. „Америка не мас 
виходу з ситуації, за. виїмком но-
вої кривавої купілі,. заявив він 
зразу після голосування на цих 
зборах, і ми змагатимемо до осяг-
вення нашої цілі в рядах. Лейбор 
Партії, або поза нею, . як цьому 
зайде потреба". , 

Мариво розламу -Партії Праці із 
часів Р. Мек Довальда в 1931 році 
не то зникає, але нахпакн, крнста-
лізусдься щораз більше. Рішасть-
ся, хто в майбутньому буде 
проводити, прихильник помірко-
ваннх реформ К. Атлі, чи маќси-
наліст — Е. Бівен, і . -

Для повного зрозуміння ситу-
ації, нам треба кинути оком на-
зад. Робітничий рух в Англії ще з 
початку 1857 року - намагається 
здобути політичну -- репрезента-
цію, та щойно в 1874 вдалося ви-
слати до парляменту двох перших 
послів. Лейбор Партія зоргані-
зувалася, як політична оргавіза-
ція щойно в 1900 роді, і прийня-
ла сьогоднішню назву допіру в 
1906. За часів пергіюГсвітової вій-
ни провідники робітництва та са-
мо робітництво утотожнювало свої 
ідеї з ідеями всього' Народу, зма-
гаючи до невтральностн та по-
кланяючнся пацифізмови. Цієї 
„чистої лінії" пробує' дотримува-
тнся сьогодні і Е. Бівен. 

Ллойд Джордж; й'ќому робіт-
ництво завдячує низЌу реформ 
(пенсії старим, доступ до освіти, 
відшкодування) ніколи не став 
справжнім лейбористом і, після 
тріюмфального закінчення війни 
з Центральними державами та у-
частн у версайсьКому договорі, 
уступивши з уряду в 1922, 
стає співтворцем ` ліберальної 
партії, до якої був пристав В. 
Черчіл. Д. Р. Мек Доналд творить 
в 1924 році перший уряд складе-
ний всеціло з членів Лейбор Пар-
тії, та цей уряд провалюється піс-
л я 19 місяців. Від 1929 до 1931 
він знову на чолі лейбористського 
уряду, зриває з` лейбористами і 
входить в коаліцію з консертатяс-
тами, не покидаючя. посту пре-
м'сра, але спричинюючи розвал в 
партії лейбористів. 

Наступний лейбористський уряд 
творить Атлі, зразу після закін-
чення війни з державами осі. Цей 
уряд втримується до жовтня 195J. 
року. Атлі перший почав здійсню-
вати соціалістичні ідеї на ширшу 
скалю, обравши повільний, помір-
кованнй шлях. Його соціалістичні 
експерименти назагал не прнчи-
нилися проте до добробуту в кра-
їні, хоч деякі здобутки за-
кріпилнся і їх теперішній кон-
серватнвний уряд. В, Черчіла не 
відкликає. 

Як видно, лейбористи не мали 
багато нагод впродовж історії до 
переведення цих реформ, що вн-
пнсані в їхній програмі. Проте, 
втративши більшість 6 парлямен-
ті підчас виборів в жовтні 1951 ро-
ку, не зрезнгнувалй з своїх пля-
нів, маіочи надію, що при най-
блнжчих виборах знову прийдуть 
до влади. Одначе Непорядок у 
власній партії спричинює велику 
небезпеку. Боротьба внутрі лей-
бористської Партії за впливи роз-
горчсться з великою силою і зав-
зяттям. Покищо це дуже на руку 
В. Черчілеві та його урядові, який 
в популярному голосуванні дістаз 
в 1951 році менше голосів, як лей-
бористн (Лейбористи — 13,894.00, 
консерватистн — 13.603,000, лей-
бористи — послів 295, консерва-
тнсти — послів 321). 

В малій, незначній перевазі 
консерватистів, яких підтримують 
ліберали (6 послів), а якщо йде 
про закордонну політику і прд-
хильникн Атлі зІЛебористської 
Парти, велика шанса Е. Бівена. 
Одного дня може прийти до зміни 
провідників в лейбсфяітській пар-
тп, а в парляменті до голосування 
над якоюсь важливою справою, 
вслід за чим може прийти до у . 
падќу уряду і нових виборів — то-
Ді Е. Бівен може виплисти на вер-
шок і стати прем'єром Англії. 
Цього побоюються" не тільки за-
кордоном, але і консерватистн, 
та що більше — прихильники по-
міркованого СОЦІАЛІЗМУ Е. Атлі і 
Г. Моррісон. я . 

Які наслідки мала б перемога 
лівого соціалізму в. Англії, не 
тяжко предбачнти. Слова і ідеї та 
плянн Е. Бівена говорять за себе: 
пацифізм там, де його найменше 
потрібно, любов там," де повинна 
бути ненависть, иороткозорість 
там, де потрібне глибоке розумін-
ня майбутнього. Його, зворот же 
,TrfB5 ;

щ е Jmm "Роќ до комунізму, 
найбільшого лиха, під загрозою 
якого живе сьогодні ціляй світ. 
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Яяко Огручкевич 

Н Л О г Г О Н $ І ШЛЯХУ ДО САМОСТІЙНЄСТИ 
На грунті окремих білоруських. кн невеличка частина інтелігенції 

держав, як Велике Полоцьке й усвідомлювала колишню велич 
п . . . . . . . ш' . І - '. _ _ _ _ _ . Ж _ 1 w Смоленське Князівства, республі-
ка Великого Пскова та ін., в се-
редині 13 століття утворилася об'-
сднана білоруська ` держава, під 
назвою Великого'князівства Лн-
товського. Це князівство існува-
ло до кінця 18 століття. За цей 
час воно пережило багато ясних 
й багато тяжких'подій. У 15-16 
віках, Москва захопила білорусь-
кі землі Сіверщиня.'Смоленщину, 
поневолила Пск'ов й інші землі. 

Тяжке зовнішнє становище, 
змусило погодитися на унію з 
Польщею в 1569'році. Проте Ві-
лорусь перемогл'а у війнах з Мос-
квою, а це дало їй` силу й після 
унії з Польщею, затримувати ще 
довго свою державиў самостій-
ність. ' -

Білорусь увеђь` час була 
країною найбільш-- ворожою до 
Москви й найбільше- воювала про-
ти загарбницького'цього свого су-
сіда. Розуміли це`й, в Московщині, 
де навіть зложили приказку ‚‚бий-
ся з ним як з Литвою" (там, як 
і в Україні білорусів тоді називали 
литвинами). 

Але Московщина все зміцнюва-
лась, завойовувала сусідні народи, 
все частіше нападала й на біло-
руські землі, аж.а кінці 18 століт-
тя фактично оволоділа Білоруссю. 

Проте волелюбний народ не міг 
миритися з рабством й часто ха-
пався за зброю. Перше таке пов-
стання з проголошенням незалеж-
носѓи, відбулося у 1812 році, під 
час війни Наполерна з Росією. 
Пізніше великі зриви відбулися у 
1831 і 1863 роках, ‚коли білоруси, 
хоч виступали разом з поляками, 
але мали свою окрему військову 
і політичну організацію, що зма-
гала до повної незалежносте, — 
однаково від Росії і від Польщі. 
У боях 1863, на чолі змагань стас 
гарячий білоруський патріот К. 
Кал японський. У помсті за це, ро-
сіянн, здавивши повстання, особ-
ливо переслідували'` білорусів не 
допустивши навіть відкрити на 
землях Білорусі університету. 

Російські переслідування, полу-
чені з фізичним винищуванням 
активного елементў, спричинили 
повний занепад нації. У 70-80 ро-
ках дев'ятнадцятого століття тіль-

свого народу. У цшровнк масах 
населення пам'ять про добу са.-
мостійвого життя загубилась й 

Василь Косаренко-Косаревяч 

ПРОТИ УПИРІВ МИНУВШИНИ 

Під таким заголовком оприлюд-
нив Юзеф Лободовсків,,Культурі" 
за лютнй-беревень 1952 (число 
2^62—3^52) велику статтю на те-
му польсько-української пробле-

лнше окремі мова та звичаї п р н - І м а т е к " і ^ ? 1 Й Й Е ! : ЩО "П 0" 
- става Ю. Лободове ького щодо ук-
раїяського питання відповідає по-

гадувалн їм, що вони окремий на-
род — не росіяни. 

Лише невтомній праці тих неба-
гатьох свідомих одиниць пале-
жить завдячувати, що гордість 
народня та його самоповага поча-
лн відроджуватись й в кінці 19. 
та на початку 20. століття питай-
ня автономії Білорусі вже було 
на порядку деннім у праці полі-
тнчннх партій. 

Одночасно з поширенням руху, 
розвивається і політична ідеоло-
гія. А це дало змогу, під час ре-
волюції 19І7 року, провести швро-
ку національно-політнчну пращо. 
Завершений цієї праці, — про-
голошення незалежності! Білорусі 
25 березня 1918 року. 

П'ятнадцять держав визнали 
самостійну Білоруську Нарояню 
Республіку, а серед них й велико-
д є ржави. Багато з цих визнань 
були не лише „де-факто", але й 
„де-юре". 

Після короткого існування, що 
було великим розцвітом усіх на-
родніх сил, Білорусь не встояла 
проти переважаючих сил непри-
язних сусідів. У 1921 році, дого-
вором у Ризі, Білорусь була поді-
лена між СССР та Польщею. 

Але й до сьогодні не перестає 
Білорусь боротись проти захват-
ників за свою самостійність. СИЛИ 
в цій боротьбі черпас вона в акті 
незалежносте 25. березня 1918 ро-
ку. За збереження здобутої тоді 
самостійносте, вже полягли сотки 
тисяч відважних синів Білорусі. 

Боротьба ця довга. Ще не видно 
їй кінця. Але, якщо колись мас 
у світі запанувати справедливість, 
то вона не буде повною без на-
правлення великої кривди, якої 
дізнав у своїй історії білоруський 
народ. 

Змагання білоруського народу 
висміює сьогодні і їм протиста-
виться російська еміграційна пре-
са. Але ніякі чорні духи реакції 
не зможуть спинити кращого зав-
тра усього людства, а а зокрема 
справедливої боротьби Білорусі, 
— привернути втрачену волю. 

Сталінське.'піклування' про полїпііі'вѓї-
ИЯ̀  життя трудящих 

(Початок на crop 2.) 
ќу тваринництва-в-індивіцуаль- році пересічно припадало фура-
нолу користуванні.еелян-колхоз- жў від колхозу за вироблені тру-
нвків Селянин -і колхозннк мас додяі на один селянський двір — 
невеликий клаптик присадибної соломи й полови 1501 кілограм, 
землі яка після війни значно картоплі 214 кілограмів і 1 кіло-
зменшена 3 цього невеликого грам овочів. От і увесь фураж, 
клаптика землі 0,15-0.25 гектара Але тоді селянин міг мати доба-
когоспннк не може, одержати до- вочні харчі для своєї худоби від 
статньої кількосте' фуражу для присадибної землі, тепер же при-
власної худоби Вееь фураж для садибна земля зменшена і з при-
свосї худоби як солома, сіно, овес, садибної землі український селя-
ячмінь бурякколхозннк одержує ний не мас можливосте одержати 
від колхозу за вироблені ним тру- для своєї худоби харчів. Отже нн-
подні От тут і виступають совсти ні український селянин не може 
зі своєю політикою розрахованою прохарчувати свою худобу (одна 
на знищення тварин в індивіду- корова, назимок, пара свиней 
альному користуванні селян. Co- четверо овечок, а до того ще й 10 
встами примінюоться КЛАСОВИЙ курей, про качки й гуси ми не 
підхід і до годівлі тварин. В одер- згадуємо, бо це в умовах москов-
жані фуражного- пайка мають сько-совстської окупації для укра-
привілей тварини..-що перебува- їиського селянина;" ' " Л у н я с 
ють на фармах колхозів і совхо- нездійсненою мрією). В 1939 році 
зів що№ п о д і б н а ^ члени кому- селянський двір пересічно на рік 
ністнчної партії., для них опреді- за нашими підрахунками з шдчи-
лено зверху, що мусять одержу- тів колхозів від присадибної зем-
ватї б^ьше хТрчів. Тварини ж, лі мав картоплі 1W1 кілограмів 
шГпер^бувають на фармах в ін- кормових рослин 604 кілограмів! 
Хідуальному користуванні се- овочів 350 кілограмів. При скоро-
лян одержують.‚харчів значно чені присадибної землі й,.ўкруп-
менше, бо з колхозу селянин на нені" колхозів селянський двір не 
трудодень одержуо-мало фуражу, мас подібно, кількосте продуктів. 
За нашими підрахунками на під- Це примусило українського селя-
ставі вщчитів Р^лхозів в 1939 нииа колхозника зменшите крлхозш в 
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ѓлядам редакції „Культури", сте-
цеиюс вагу укстійиеиь цього 
польського поета і знавця історії 
та культури українського народу. 

В першій частині нап'ятновус 
Ю. Лободовскі іґноранцію своїх 
земляків і диспутантів щодо істо-
рячних, культурних і загально-
політичннх питань Сходу Квропн 
взагалі, а щодо Руси-України та 
Московії-Росії, отже і щодо руси-
нів-українців і москалів-русскіх, 
зокрема. 

У другій частині, розглядає він 
реакцію та поставу диспутантів 
на ці самі теми з українського бо-
ќу. Головно в статтях п. Врецьо-
нн в „Сучасній Україні" і невідо-
мого автора в „Українському Сло-
вІ". 

Третя частина займається пи-
танням сусідських комплексів і 
взаємного топчення по наболілих 
нагнітќах. Далі аналізує Ю. Ло-
бодовскі питання найбільшої та 
найактуальнішої кістки незгоди 
та ворожнечі між поляками й ук-
раїнцямя. А саме: чи історична 
Червона Русь із Галичем і Льво-
вом має бути Західньою Україною 
чи Малопольщею. Нап'ятновус 
він проливання ќрови обох наро-
дів і вказує на обопільні самогуб-
ні наслідки цього. 

У кінцеьому. розділі вказує ав-
тор на те, вдоєна біжучому істо-
ричному годинникові є вже п'ять 
перед дванадцятою, які залиша-
ються нам на узгіднення та згар-
монізування взаємин і інтересів 
народів польського й україисько-
го. Інакше їх обох розчавить ім-
періялістнчний гін їх спільних во-
рогів москалів або німців. 

Римованим Post scriptum у 
трьох частинах на тему історнчно-
політичної долі обох народів за-
кінчус поет Лободовскі знамениту 
статтю публіциста Лободовського. 

Замір автора, служити в першій 
мірі інтересам свойого народу, що 
загрожений в безпосередніх мос-
ковсько-иімецьких кліщах, с прн-
родний і самозрозумілий. Це й по-
яснюв його спробу поставити знак 

чинами проти людяности та крив-
дама по обох боках, хоч історнч-
ннй досвід учить незаперечно, що 
сума злочинів і кривд на боці па-
нівної сторони є завжди більшою, 
як на боці опанованої ї̀ї поневоле-
ної. Отже й право на відшкодуван-
ня за них належить в далеко біль-
шій мірі останній як першій. 

Компромісна пропозиція Лобо-
довского щодо Західньої Уќрана 
і Львова звучить ось як: Не мас 
бузи вона ані л и ш е українсь-
кою Галичиною, ані л и ш е гюль-
ськой Малопольщею, а тільки 
спільною двомовною ланкою неза-
лежної Польщі й незалежної Уќ-
раіни. І то яа основі повної рівно-
правности поляків і українців. 
всього польського з усім українсь-
ким. Польські й українські напи-
сн вулиць у Львові мали б бути 
побіч себе, а не над собою. Побіч 
себе мали б стояти пам'ятники і 
польських і українських культур-
ннх величин чи історичних героїв. 
Оформлення такого кондомінію-
залишас вів дотичним знавцям 
права, соціології, економіки тощо. 
Він уявляє собі щось аналогічне 
до двомовного стану в колншньо-
му Великому Князівстві Литовсь-
кому або в теперішньому Бель-
ґійському Королівстві. t 

Така розв'язка конфлікту між 
поляками й українцями виглядає 
на перший погляд може н приваб-
лнвою та справедливою. Але при 
глибшій аналізі виявляється вона 
такого рода добром, що може ви-
кликати зло. Вистачить вказати 
на факт існування аналогічних 
спорів за мішані прикордонні по-
лосн між майже всіми сусідніми 
народами. Можна уявити собі сте-
пень „балканізації" середньої і 
східньої Европн при такому спо-
собі їх замирювання. Чому ж від-
клоиює автор аналогію між кре-
солим конфліктом польсько-укра-
їнським на Сході а німецько-поль-
ським на Заході? Видно, що „Si 
duo faciunt idem, non eat idem". 

На наш погляд, цей польсько-
український конфлікт належить 
до питань другорядного, характс-
ру і значення. Бо головне питання 
від йќого залежать усі інші вже 
тепер, а ще більше залежатимуть 

ПІДПІЛЬНА Т В О Р Ч І С Т Ь — 
ТЕМА ЧЕРГОВОГО ВЕЧОРА 

в Л.М.К. 
Ню Иорк. — 3 Літературно-

Мистецького Ќлюбу повідомля-
ють, що найближчий вечір, в п'ят-
ннцю 4-го квітня, буде присвя-
чений підпільній творчості в Ук-
раїні. Будуть виголошені дві до-
повіді під спільним заголовком: 
„Муза в наплечннку Упівця", як 
теж відбудеться читання з під-
пільної творчосте. Вечір, що від-
будеться в приміщенні Ќлюбу при 
149 2-га евеню, почнеться, як зви-
чайно, о год. 7:30. 

дн Москви, безпредметним стануть 
усі журби і спекуляції щодо спле-
теного польсько-українського во-
лосся в прикордонній смузі, бо по-
котяться тоді не тільки польсько-
го й українського народів, але й 
усіх інших нсмосковськнх. Лиш 
на випадок остаточної побіди Ва-
шінгтона, є вигляди на свобідне 
ісгз"вания народно-національних 
індивідуальностей з власними го-
ловами і душами. А тоді співжит-
тя иа{юдів розв'язуватиметься в 
напрямі до світової спільноти сво-
бідних народів на базі рівноправ-
ностн під спільним понаднаціо-
нальним керівництвом. 

Ось чому треба об'єднатися для 
боротьби проти московських тота-
літаристів як спільного ворога, 
аби забезпечити остаточну побі-
ду демократичного Заході'. Бо 
лиш тоді зможе кожний поляк 
жити у Львові чи в Киспі з такими 
правами як у Кракові чи в Вар-
шаві, а кожний українець у Ќа-

Професійне Т-во Українських Економістів 
У Нас багато пишеться по- дуктнвну працю нашого т-ва. Для 

тій чи іншій справі, по якій іноді м е н е ВДе цілком не ясно чому 
здасться не треба було б писати 

кові чи в Варшаві з такими ж 
правами як у Львові й Кисві. А на- кістяк для нашого т-ва 

так багато. Так справа стоїть й ? 
Організацією т-ва Українських 
Економістів. Здасться зі всьогг 
вндно, що ця організація дуже 
необхідна і буде життьова. Я Hf 
хотів приймати участи в тій зайвії4 

дискусії, але після статті д-ра 
Богдана Винара, не можу стрима-
тнея. Автор статті не знас шнро-
ченного профіля економістів до 
другої світової війни і тому він 
спирається, як на основні кадри, 
на ‚.економістів-торговельннків" ? 
6-ти місячним, або річним термі-
ном навчання. Так хіба ж ми, ка-
жучн про організацію т-ва еконо 
міотів і ставлячи низку внсокопо-
важннх наукових завдань, може 
мо розраховувати на таких спе-
ціялістів-економістів ? Кажучи пре 
поповнення кадрів економістів 
автор замовчує про основну гру-
пу диплом.-іиженсрів-економістів 
які з'явились на еміграції після 
другої світової війни з Радянсько`ї 
України. Треба знати, що біль-
шість вищих технічних й госио-
дарчих учбових ‚^закладів у Co-
встському Союзі мали факультеті 
інжеиерів-економістів. Я знав ті-
ЛЬКИ в одному нашому місті Ні-
меччини щось біля 15-ти інжене 
рів-еконоиістів, з них — 2 докто 
pa-професора економіста і 3. ще 
закінчили аспірантуру. І якщо до-
дати до того ще тих. що дістали 
вищу економічну освіту на еміѓра 
ції, то мн й будемо мати добрні` 

логічно і члени всіх інших наро-
дів. включно з російським, внлі-
ченим від свого всемосковського 
месіянізму, що зараз зветься боль-
шевизмом. 

Тільки люди з закінченою аи-
щою освітою можуть бути члена-
мн т-ва Українських Економістів 
і тільки розраховуючи на такі ќа 
дрн ми можемо надіятись на про 
і`.—шия ии . џ.щт індеаиа.не 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Яреми (Ольга) та пп. С. Мідяного 
і А. Совича (поліцаї), цього ос-
таннього рівно ж як автора а го-
ловно режисера цісї інсценізаці'ї 
п. Слободяна треба вписати, що 

кажучи про майбутню роботу т-ва 
економістів, підкреслюється, як 
основно, робота в галузі лише гос-
подарства і нічого про роботу в 
галузі промисловості!, яка мені 
здасться ще більше важна як за-
раз так і в майбутньому. Маючи 
великий попит у всебічному пля-
нўванні промисловості! на Укра-
їні, а зараз.працюючи (хоч і не 
за фахом) на американських під-
присмствах, можна багато ціка-
вого написати беручи все добре 
американське і даючи непогане 
своє. 

Ті, що закінчили фінпнсово-еко-
номічні факультети Господарчих 
або Кооперативних інститутів 
працюватимуть в т-ві економістів 
над питанням економіки в галузі 
господарства, фінансів, або тор-
гівлі, але інженери-економісти 
промисловостн будуть працювати 
над цілою низкою питань в галузі 
промисловосте. 

Мені здасться, годі витрачати 
папір на цю непотрібну дискусію 
в такому ясному питанні. Центра-
ля т-ва мені здається повинна бу-
тн десь в Ню Иорку, але й то не 
: важне. Треба швидше організу-
ва якусь організаційну групу, або 
колегію і починати діяти. 

Можна домовитись з редакція-
мн наших газет, щоб надрукува-
тн невеличку реєстраційну анкету 
і кожний економіст, якщо бажає 
біти членом свого т-ва „повинен 
вирізати цю анкету, заповнити і 
надіслати на адресу організацій-
ного комітету т-ва. 

А недалека майбутня робота 
сама покаже доцільність існуван-
ня т-ва Українських Економістів. 

Закпи! я 
Інженср-економіст 

Бруилин, Н. Й. 
Союз Українок Америки відділ 

21 і Дочки України відділ 53 в 
Бруклині відсвяткували дня 9. 
березня 1952 28-у річницю смерти І в о н и нр вийшли поза границі до-
Великої Дочки України, покійної з в о л е н і сценічною естетикою та 

нуватн нам лть померлих членів 
Т-ва. 

По звіті касовім фінансового сс-
кретаря Т-ва, п. Бурного (рік зпм-
кнено сальдом $103.46). голова 
контрольної комісії запропонував 
ўділення абсолюторії уступаючій 
Управі, що і зроблено. 

До нової Управи Т-ва ввійшли: 
голова — п. Андрій Лопушняк; 

в маєўтності — це біжучий змаг Ольги з Левицьких Басараб жа- н е п о п а л и . т о в кас дуже часто І фщ. секретар — п. Іван Бурний; 
холодний і майбутній гарячий 
між демократичним Заходом і 

І московським Сходом та його ви 
остаточної побі рівностн між дотеперішніми зло-1 слід. У випадку 

худобу. Тварина ж і ля" за 1037 рік. Стаття — „Госу-
хозів і совхозів за даротвениая торговля молоком і 

молочними продуктами") 34,2% 
масла, що постачається державою 
для люд пости споживають Москва 
і Ленінград, а для решти велн-
чезного СССР залишається 65,8% 
масла. Тепер треба ще урахувати, 
що є так звані закриті розподіль-

в 

КІЛЬКОСТІ! свою 
на фармах колхозів 
кількістю збільшилася. Але дуже 
мала продукція одержується від 
колхозного й совхозного тварин-
ництва, бо український селянин 
в годівлі й догляді за усуспільне-
ннмн тваринами виходить з пог-
ляду українського народного при 

лібною академією. Того ж дня в 
місцевій парафіяльній церкві св. 
Духа відправлено панахиду за у-
покій душі сл. п. Ольги. 
.. На .святочну академію,, ща від-
булася в залі Укр. Нар. Дому в 
Бруклині зложилися дві частини : 

трапляється, в обійми т. зв. шар 
жў, хоч в дійсності не один і не 
одна а нас перенесли самі на собі 
подібні історії а дещо більше бру 
тольній формі 

Закінчено" свято під співанням 
нашого, що так скажу, другого 

концертова та інсценізація остан-j гіѓмну „Не пора, не пора". 
ніх трагічних переживань Ольги! в ч а с , с в я т а п е р е в е д е н о збірку 

слів'я: „Гуртове — чортове" й не нені, в яких одержує продукти 
хоче приділяти належної уваги тім числі і масло — совстська бур-

жуазія — це різні партійні Ста-
лінські посіпаки. Таким чином до 
селян і робітників або непартій-

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
ножна вявв вибуѓв. 

Ќаріќв в українськім сталю, робота Анастазіввського, ф 
, Згісовертами. Ціна 10 ЦВЇ. одна. 
Замовленая виконуємо негайно. 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346. Jereey Сйу З, N. J. 

—і щ^тя^яшт——^—тт^———"""^—' 
Ввповвггь і ввтвігь вовкжчвй кувов ТЯ ВВШЛГТЬ його 

ва адресу: 
"SVOBODA", Р. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. Ĵ  

Прошу.мені првслата Ввлакодввх Карток, 

ва що залучаю суму 
Ім'я ft прізвище 

Адреса — 5 а і —---—ч" ! , 

^^яка^акаиа^анам^лмаѓ 

усуспільненим тваринам. 
На, так званому, колхозному 

ринкові, як результат такої хн-
жацької совстської політики що 
що знищення худоби в індивіду-
альному користуванні селян, зо-
всім зникло у вільному продажі 
коров'яче масло. Коли в 1940 році 
хоча й по дорогій ціні, але ще 
можна було купити кілограм мас-
ла за 24 рублі, а в 1948 р. за 64 
рублі, то сьогодні на ринку масла 
немає зовсім. Постачає масло для 
людностн тільки держава. Згідно 
пляну четвертої пятирічки мало 
бути заготовлено в 1950 році для 
всього СССР 275 тисяч тон коро-
в'ячого масла. Як зазначає ста-
тистичноий комітет, виробництво 
державного масла в 1951 році 
збільшилося на 6%, таким чином 
по всьому совстському союзові ви-
робництво масла в 1951 р. досягло, 
кажучи кругло, 290,000 тон. При 
кількості! всього населення в 
СССР 200 мільйонів людей, на од-
ного чоловіка припадає щось біля 
1 кілограма і 450 грамів на рік, 
або 120 грамів на місяць, а на о-
дни день 4 грамів. Як видно з на-
веденого не дуже то об'їдасться 
під совстами людина маслом. Але 
таку хоча й мікроскопичну пор-
цію одержував би кожний чоло-
вік в СССР, коли б масло рівно-
мірно розподілялося поміж всіма 
людьми, а насправді розподіл мас-
ла між людьми під совстами про-
ходить в такий спосіб. Перш за 
все за совстськимн ж даними 
(див. журнал „Совстская торгов-

ного інтелігента державне масло 

В тюрмі. 
Свято відкрито американським 

гиином, що його відспівав п. Ан-
дрін Цюпа. Посередині сцени пор-
трет покійної героїні прибраний 
гарно рушниками та квітами, а на 
обох сторонах прапори Союзу Ук-
раїнок. Вступне слово голови Від-
ділу СУА п. А. Бодак. Концертову 
частину прикрасили своїм співом 
п. Марія Іванів та п. А. Цюпа, що 
відспівали низку пісень сольових 

мало що й попадає. Якою насміш- ' в W}- С п , в н ^ переплетено де-
кою звучить надруковане в пе- клямац.ямн у виконанні діточок і 
редовій статті „Ізвєстш- за 3. лкь старших. Шестилітні Дзвіня Сте-
того цього року, де ми читаємо: 
„тільки соціялізм дасть можлн-
вість розподіляти продукти за на-
уковим міркуванням", або там же 
— „Яскравим показником безпо-
реривного підвищення матеріяль-
ного добробуту трудящих СССР 
с неухильний зріст народного спо-
живання" (це менше як 4 грамів 
масла на день), або — „У нас в 
совстській країні, учить товариш 
Сталін, самим цінним капіталом 
з'являються люди". Який цинізм, 
як безсоромно й нахабно сміють-
ся, в очі людям, яких так жорсто-
ко експлуатують і пригноблюють. 

Але це нахабство н цинізм тохо-
днть своюого апогею в словах: 
„За офіційними даними, що звач-
но применшені, майже три чверті 
населення 3. Д. Америки ие одер-
жують необхідних засобів для за-
безпечення прожиточиого мініму-
ма". („Ізвсстія за 3. лютого ц. p.). 
Отже уявляєте собі читачу, що за 
совстськям офіційним органом 
„Ізвсстія" виходить, що американ-
ський робітник й фярмер на день 
споживає менше ніж 4 грами 
масла, бо за совстів 1 грами мас-
ла на день — с велике досягнен-
ня, це сталінська турбота про лю-
дину. Це щось подібне більше ніж 
до анекдоти... 

І̀  ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ СВЯТОЧ-
НИХ ПОБАЖАНЬ В „СВОБОДІ" 

Адміністрація „Свободи" повідомляє, що йдучи на `, 
зустріч загальним побажанням, вона й в цьому році при-
значить окремі шпальти збільшеного великодного числа иа !; 
оголошення традиційних святочних привітів і побажань. ; 
Ціна оголошеня залишається така сама, як і в поперед-: 
ніх роках: 2 долари за 5 рядків, та більше, відповідно до ;; 
величини оголошення. Треба сподіватися, що загал на-
шого громадянства використає цю нагоду, щоби передати 

!;свої традиційні побажання та дати про себе знати своїм 
'; рідним, приятелям і знайомим навіть в найдальших заку-

тннах світу, куди навряд чи звичайна пошта занесла ВЦ 
таку вістку. Великий тираж „Свободи" та відповідний 
зміст збільшеного святочного числа надають таким поба-;! жанням окремої вартості! і значення. Зголошення святоч-

!; них побажань, разом з грошевою оплатою, можна надсн- ; 
;лати найпізніше до 15-го квітня ц. р. ' 
' " ' # # # # # ^ # ^ # — # # # # о + # + # — # ^ + # # # + # # # ^ # # # # ч # ч ^ # # ^ ^ ѓ # # + ^ ^ 

фаиишин і Ігор Яськів звертають-
ся в своїх декламаціях навіть і до 
діточок найменших, щоб не забу-
вали хто вони та любили свою 
Україну, ту Україну, що за неї 
віддала в жертву своє життя зака-
тована на смерть Ольга. Орися 
Петріна вірить, що так як Хрнстос 
воскрес зі своїх страстей так і Ук-
раїна воскресне від мук своїх і від 
руїни, воскресне в славі, серед 
всіх. Довшу декламацію власного 
укладу п. заѓ. „Встане Україна" 
виголосила п. Клнментина Жн-
тннська. Вона закликає увесь на-
рід до повстання, .‚Берн меч у ру-
ки. не жалуй життя за народну 
справу, віддай все що маєш за 
добро братів . . . . Мн хочем Вкра-
їнн без братніх кордонів . . . ", та 
запевняє .що Тюрма Народів му-
снть розпастись а Україна встане 
вільна і самостійна. 

Останні дві дсклямації у внко-
нанн п. Марії Стсфанишин 
„Смерть Ольги" та „Ользі Баса-
рабовій в посмертний альбом" ру-
тинована декляматорка вмілим 
виконанням головно останньої до-
казала, що поезія в прозі може 
бути не менш гарна й динамічна 
ЯК віршована. 

Реферати на святах це одна з 
найважніших, це так би мовити 
— есенціоиальнс і тому великою 
прикметою свята с ного добрий 
змістом і Поправно виголошений 
реферат. Короткий на словах, але 
зате ядерно унятий реферат п. Да-
рії Петріни. як під оглядом змісту, 
так і виголошення вдоволив на-
віть дуже вибагливих слухачів. 

Інсценізації на святах вже ма-
ють свою традицію, але в Брук-
лині це річ нова. Не днвнб, що ре-
алістнчне її виведення мусіло ви-
кликати сильне враження у при-
сутніх на залі глядачів. Деякі з 
присутніх забували, що це тільки 
сцена, і неначе будучи безпосе-
редніми свідками правдивої події 
реагували окликами в бік тих, що 
знущалися над неповинною жер-
твою. В добро виконавців п. Тоні 

в сумі 88 дол., що разом з впливом 
27 дол. за жалобні відзнаки дала 
суму 115 дол. По покритті наико-
нечніших видатків рештуючу су-
му 65 дол. переслано до ЗУАДК-у 
на пі,чдсржку ЎПА. Заля була вн-
повнена головно жіноцтвом 

и. а. 

Патерзон, Н. Дж. 
Дня 5. січня 1952 р. відбулися 

в Патерзоні в приміщенні п. Ві-
нярського при 482 Main St. річні 
збори 64. Відділу УНС ім. Т. Шев-
ченка. Головою зборів вибрано п. 
Зелінського, який покликав на се-
кретаря п. М. Озарука. Відкрнва-
ючн збори, попросив голова всіх 
присутніх вставанням з місць і 
одномінутовою мовчанкою — вша-

скарбник — п. Сергій Вінярський; 
рекорд, секретар — п. А. Німило-
вич; Контр. Комісія: п. С. `-Сосов-
ський І п М , Озарук. Опікуни ка-
спі 1. п: Яблонськтш т 2. п.-Дво-
рецькнй. 

На заклик п. Зелінського зло-
жили пожертви для бувших уіср. 
вояків слідуючі громадяни: По 
52: А. Зслінськнй, С. Сосовськин. 
С. ВниярсЬКИЙ, А. Німилович, А. 
Лопушняк, М. Озарук; По $1: І. 
ВуринЛ, М. Лучнцькнй і В. І'он. 
Разом $15. 

З каси виВсигноваяо S30. п того 
$25. як вкладки до УКК за 1952 
p.. а $5 доложено до складки на 
хворих укр. колќів. 

Майно відділу виносить в цілое-
тп $3.417.36. що а дпказом, що 
Ві;іділ дуже гарно працював і 
працює. Одне побажання до гро-
мадяи, щоб сповнили свіл націо-
нальніш обов'язок і вписувалися 
численно в члени Т-ва. 

На тім збори закінчено. 
Дня Я березня відбулися місяч-

ні збори цього ж Відділу, на котрі 
прибув секретар Централі п. Гер-
ман та виголосив луже змістовну 
доповідь. Управа Т-ва 

МИСТЕЦЬКІ УКРАЇНСЬКІ 
ПИСАНКИ ^ ? ^ Л ^ г ' 

МОЖНА ПАКЎТИ У ФІРМІ 

М. SL О. GIFT SHOP 
7347 Michigan Ave., DETROIT 10, MICH. 

Tel. VI 3-861G 

Великий вибір у`країнських і інших Великодній кар-
ток, канви, папами, взорів вишивок. Багатий вибір грамо-
фонів і українських рекордів. Масмо всі ново-вндані книж-
ки і часописи. Приймаємо оголошення до часописів. Ни-
санкн писиласмо також поштою по одержанні замету під-
повідного до замовлення. 

У В А Г А ! У В А Г А ! 
В И П Ш Л А З Д Р У К У НОВА КІПІЖКЛ 

Проф. II. КОВАЛІВ 

НАГОЛОС 
В УКРАЇНСЬКО! ЛГГЕРАТУРІІІП МОВІ 

Кяяжха прнзначѓна для пѓќіл, студентів, педагогів, письмен-
яиків, поетів, промовців, проповідників, священнослі-жителів, дикто-
рів (спікерів), декляматорів, аіггорів. співаків І всіх, хто внвчас ян 
в розмові вживає рідної мови й бажіс говорити по-літературному. 

ЦІНА: $0.75 
Наклад книжкп обмежений, тому поспішайте вислати замов-

леиия разом з нялежнтістіо на адресу: 
"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City З, N. J. 



С В О Б О Д А , С Е Р Р Д А , 2-і`о К В І Т Н Я 1 9 5 2 . Ч . S 2 . 

К О М У Н І К А Т 
Генеральний Сскретаріят Цен-

трального Союзу Українського 
Студентства (ЦЕСУС) повідомляс 
всі низові клітини та українські 
громадські організації на чужині, 
що рішенням XVI-ro З'їзду ІДЕ-
СУС-у, який відбувся в Лювені 
(Бельг ія) , перенесено осідок 
Управи та Генерального Секрета-
ріяту ЦЕСУС-у з Мюнхену до Па-
рнжа. 

Надалі все листування проснть-
ся посилати на адресу бюра: 

C E S U S 
Union Centrale des Etudiants Uk-

rainiens. Bureau: 5 : Rue Gasnier-
Guy, 5, Paris ( X X e ) France. 

Париж, 16. 3. 1952 p. 
Генеральний Секретаріат 

9 БИЗНЕСОВ1 НАГОДИЎ 
ПРОДАСТЬСЯ 6-кімнатннЙ ДІМ, ра-
аом з шевським паоститом. Дім, усе 
обладнання і машинерія в наАкра-
шому стані. Ціна приступна. 

Зголошуватись на адресу: 
4318 VAYNE AVENUE, 

Philadelphia 40, Pa. 

СПОЖИВШІЙ СКЛЕП, продас теж 
мясива й дріб, на продаж по дуже 
приступній ціні з причини хвороби 
власника, чинш лише 35 дол. місяч` 
по за склеп і 9-кімнатну хату, з 
оливинм огріттям. як теж курник з 
дозволом. Голоситнсь під адресу: 

33 UNION ST., TRENTON, N. J. 
Огляньте, щоб переконатись!. 

^ Р О З Ш У К И її 
СУРМАИ ФЕДІР з села Гнила, пов 
Турка, над Стрисм. пошукус свого 
брата ІЛЬКА СУРМАЯ або його ро-
днку, який виїхав 1912 року до Ді-
тройту. Він сам або хто знав би йо-
го адресу, прошу ласкаво мене по-
підомитн: SURMAY FEDIR, 3500 — 
13 St., N. W. Apt 103, Washington D.C. 

Атлі в ЗДА закликає до єдности 
вільних країн 

Фнладелфія. — Ќлемент Р. 
Атлі, колишній прем'ср Вели-
кобританії, а тепер провідник 
опозиції Партії Праці проти 
уряду консерватистів в ан-
глійському парляменті, на за-
кінчення своїх відвідин до 
З Д А , виголосив промову на о-
біді ‚‚Комісії Товаришів". У 
ній він згадав про потребу сд-
ности між вільними країнами, 
щоб розбудувати силу на під-
ставі свобідної виміни думок. 
‚‚Мос переконання таке, щ о 
якщо ми можемо недопустити 
до третьої світової війни, то 
час працює по нашому боці. 
Це тому, що російський кому-

нізм це віра, що йде проти 
людської природи" — твердив 
Атлі. „Причина заведення за-
лізної. заслони Росісю це не 
жах . що ми можемо довідати-
ся про їхні таємниці, але жах , 
що населення Росії може дові-
датнся, як живуть у вільних 
країнах. Якщо нам удасться 
ви минути нової війни, то мені 
здасться, що залізна заслона 
не може залишитися непро-
сякненою. Ідеї годі контролю-
ватн". Про становище Англії 
сказав Атлі, що вона не може 
йти солідарно з европейськн-
мн країнами тому, бо вона 
частинно находиться поза Ев-
ропою. 

Діти грають в Карнеґі Голл 
Ню ЙорЌ. — Увагу метро-

полії звернўв"нн` себе -вистув 
молодих музичних талантів в 
Карнеґі Гол, у Ню Норку. Ви-
ступ цей окреслюють, як ви-
довище ‚‚небувале в музичній 
історії Ню Норку". У велнчез-
ному струнному оркестрі взя-
ли участь одночасно 500 дітей, 
віком від сімох до п'ятнадця-
ти років. Концерт дітей став 
найвизначнішою подією з' їзду 
викладачів і учнів струнної 

музики з шістьох стейтін. Фсс-
тиваль струнної музики у Ню 
Норку тривав три дні. Мета 
його, — викликати до цісї му-
зики зацікавлення дітей та 
юнацтва. Більшість юних у-
часннків фестивалю прибула 

.автобусами з Н ю Джерз і , Пен-
силвенії, Лонг-Айленд та ін-
ших сусідніх стейтів і місце-
востей. Серед молодих талан-
тів виділяються десятилітній 
Ш. Кастельман та Річчі, — 
скрипалі солісти. 

Радить Америці вибрати наступника по 
Сталіні 

та пізнав історію Росії і це 
дало йому нагоду переїхати 
Совстн й запізнатися з провід-

ІІошукую І. МІІСЬКА ГРИЦЯ з се-
ла Максимовичі, пов. Самбір. Галн-
чнна. 2. АПОСТОЛА ТИМКА й йо-
РО сина Иоснфа Апостола з села 
Плновичі, теж Самбірського повіту. 
ЦІ люди виїхали з дому до Амери-
кн в році 1914 і їхня адреса неві-
дома. їх шукас Михайло Мійѓќќ. 
сни Михайла з села Максимовичі. 
їх самих, або всіх, хто про них знас 
дуже прошу подати вістку на адре-
су: 

MVCHAYLO MYSKO 
e n Е. Jackson 

R. D. 12, Waveriy, N. Y. 

Олекса БІЛШСЬКИП, син Лсона і 
Анни з д. Назута, з Херсону (Укра-
іиа, 30 років) пошукус своїх сестерJ 
Тамару, Иаталію 1 Лукію Біліиськкх і 
як теж швагра Леоніда І Лідію (се- І 
струї ШИМАНОВСЬКИХ, Ласкаві 
попі дом лей. слати на адресу: League 
at Americana of Ukrainian Descent, 
2247 W. Rice St, Chicago 22, IIL 

Пошукую Юліяна Панчмшниа (пов. 
Жовква), також Івана Янчишнна 
(село Вороців коло Львова). Хто 
знас про них, або вони самі прошу 
голоснтвся до: Jurko Soluk, ЗО Len-
ton Bulvd., Nottingham, England. 

Ню Иорк. — Ўнутрі Крем-
ля кипить безупнну боротьба 
і провідні комуністи тільки 
ждуть на смерть старого Ста-
ліна — каже кол; австрійсь-
КИЙ лейтнант Ервін Леснер. 
Після ВІЙНИ Австрії проти Ро-
сії він.став видавцем книжок, 
а опинившися тому 10 років 
в Америці, він став письмен-
ником і саме тепер вийшла з 
друку його книжка п. н. „У 
чортовому чоботі". У ній він 
відкриває подробиці з відно-
син у Кремлі, про які він д о -
відався в часі, коли брав у-
часть в Фінсько-Совстській 
війні. Як австрійський офіцер, 
він навчився російської мови 

Hii.Mii комуністами, з ЯКИМИ 
він ще н тепер стоїть у зв'яз-
ках. Він твердить, що З Д А 
можуть найти спосіб порозу-
міння з впливовими одиниця-
ми з Кремля і наперед приго-
товляти когось на місце Ста-
ліна. Таким кандидатом, на 
думку Леснера, повинен бути 
ген. ЌЗрій Жуков, найблнску-
чішнй військовик комуністнч-
ної армії. Така робота, думає 
автор, не легка, але можлива, 
бо й комуністи це звичайні 
люди, з якими можна порозу-
м ітися, щоб бути готовими на 
критичні часи. 

Удогіднення для чистильників вікон 
f доларів, щ о легко порушу-

сться по скляній стіні цього 
тридцяти чотнрнпо-

т Професійні оголошення ^ 
Д-р М. МАПЗЕЛ 

лікує гострі а застарілі недуги муж-
чнн і жінок, шкірні, загальне ослаб-
лекня, нирки й міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу кропи а сечі. 
Нровірка SS.0O. 

107 Е. 17th SL, NEW YORK CITY 
коло 4-ої Евеню 1 Юніон Сквер. 

Ѓодняв: Щодня 10—1, 4—7; 
в суботи 10—1; в неділі зачннсво. 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Avc., (Cor. 14th St.) N.Y.C 

T d . GRamercy 7-7697 
Острі а довгочасні'`нсдуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. Х-Кау. Роздутѓь 
жал лідусио без операції Переводе-
мо аналізу крова для супружжа 
дозволів. — Офісові години: Щ о 

д ш ВІД 10 рано до 0:46 ввечері 
В веділі від 11 до 1 попож. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
N East 3rd St. (коло 2nd Avc.) N.Y.C. 

TeL GRamercy 5-3993 
Ввутрішні ведўѓи. Flouroscony.X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis. Гїерево-
джмо аналізу крова для супружна 

дозволів. 
Офісові годкші: щодня 1-а І 5-8 роп. 

В аедШ від 10-2 понад. 

Н ю Иорк. — 3 ростом велн-
ких американських міст, зоќ-
рема Н ю Йорќу, д е повстають 
цілі будинки зі скла, дотепе-
рішні способи чищення вікон 
виявилися невнстачальні. У-
вагу працедавців, робітників 
та керівників професійної 
спілки чистильників вікон 
звернуло нове удосконалення 
вжите в новому будинку на 
західній стороні Парк Евені , 
між п'ятдесят третьою і п'ят-
десят четвертою вулицями. 
Мова йде про прекрасну 
‚‚ґондолю", вартістю 50,000 

Dr. J. D Е R U Н А 
128 East 86th St., New York City 
Над станцією собв. Лексшгтов В в 

Окремі ждальні для жінок. 
Ордгшус в будні дні 10-2 І 4-9 ѓод. 

Особливу увагу звертає иа подуѓв 
мужчин 1 жінок, неправильносте в 
ослаблення. 

Покінчив студії в ЕвроШ. 

ДОБРІ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чи АСТМА цс добрі вісті? Ні'. 
Одначе сповіщають, що лік, знаний 
як ПКННИЛ PENNYL дас швидку, 
чудову злагоду для терплячих від 
астми. Вістки кажуть, що астма-
тичні атаки свисту п грудях, кашлю, 
вдушлнвостн й важкого віддиху 
можна застановити заживанням о-
Щсі помітної медицини. Багато о-
сіб. т о П заживають, були давніше 
безпомічні в часі вдушливих напа-

I дів, а тепер радісно проголошують, 
що вони зазнають иолскші після за-
жнття кількох доз. 

Якщо ви теж мучитеся від напа-
дів, астми, астматичного кашлю і І 
нлушлиіюстн, зажийте якстій ПЕН-
НИЛУ, Можете дістати його по спс-
ціяльній ціні, коли вишлете оцей ВИ-
різок до OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept. 34. Peekskill, New York. Звід-
ти вишлють вам дві три-долярові 
пляшки лише за $5.00. а цс знижка 
S1.00 на правильній ціні. Не треба 
посилати грошей, а заплатіть просто 
лнстоношові прн достані. Одначе 
зробіть це негайно, бо припас об-
мсжсний для спеціальної ціни. 

нового, 
верхового будинку. Г о в д о л я 
прикріплена д о верху будня-
ќ у й автоматично керується 
двома чистильниками, щ о зна-
ходяться в ній. У дій гондолі, 
робітники почу'вають себе без-
печно, небезпека випасти май-
ж е виключена, а тому більше 
уваги робітник м о ж е присвя-
тити на свою безпосередню 
працю. Легке керування ґон-
д о л е ю зберігає багато часу 
д л я самої праці. Ран іше бага-
то цього часу доводилось ви-
трачати на зміну місць й за -
бсзпечування себе по зовніш-
ній стороні вікон. Порівняльно 
високі кошти, витрачені на ін-
сталяцію нововинаходу, легко 
оплатяться й нова ‚‚ґондоля" 
незадовго буде щоденним явн-
щем на стінах модерних бу-
динків метрополії. 

В Підморський пулькам почав пи-
бухати па Тихому океані у віддалі 
315 миль під острова Манілі. Незви-
чайні порушення поверхні океану 
завважали кораблі, що переїздять 
в тій околиці. 

З діяльности УВАН 
в ЗДА 

(Закінчення зі ст. 2) 

читав доповідь: ‚Система сріб-
них ліній паразитичної інфузорі ї 
корона C h y l o d o n e l l a С у р г і п і . 

Доповідь була ілюстрована дія-
позитивами, серед яких б у л о дві 
мали України. 

Ю. Лаарнненко-Днвігнч готує 
працю н а тему з історії підсовєт-
ської України. 

Нроф. Г. Махов дістав команди 
ровќу на два місяці до Вашингто 
ну д л я розробки теми ‚‚Генетична 
та агрономічна класифікація зе-
мель Східної Европи". 

Нроф. М., Міщенќо працює в 
найбільшій психіатричній лікар-
ні стейту Мішіген. Працює над 
темою, яку свого часу розпочав 
ще в Психоневрологічній Акаде-
мії у Харкові ‚‚Вегетативне пору 
шення нервової системи на грун-
ті авітамінозу". 

Нроф. м . ()нчинннк працює в 
сільсько-господарському коледжі 
Мішіґенського університету `над 
темою: „Методи вивчення віку 
темпу розвитку риб З Д А " . 

Нроф. О. Отлоблнн закінчив 
першу частину своєї праці н а д 
історіографією Д . Дорошенка, яку 
УВАНплянус видати англійською 
мовою. 

Jf. Соневнцькнй працює над те-
мою „Буковина в міжнародній по-
літаці з а 1-ї світової війни. 2 . Ук-
))аїнська справа на Версальськш 
мирній конференції . 

Л р о ф . В. Иетрівський оформ-
люс свою працю „Станції резер-
вацій н а Україні в періоди біоло-
гічної репресії. " 

Д - р В . Прнходько працює в На-
уково Дослідчому Раковому Інс-
титуті в Дітройті. Опрацьовує те-
м у : „Матеріяли до морфології че-
репа Пбрід ів двох видів мишей". 

Нроф. їв . Розгін працює в На-
уковс-Дослідчому Раковому Ін-
стнт^ті в Дітройті над темою „По-
рівняльна патологія злоякісних 
пухлин". 

Ц р о ф . X . Рябокінь працює як 
консультант - математик в R e -
search Department of Minne-
apolis Honeywell Co. 

Ю. Тнщенко-Сірнй пише „Тсто-
рію українського книгарства" від 
княжих часів до сучасности) . 

І Нроф. Л . Чнкаленко закінчив 
першу частину працю ‚‚Европей-
сько-амернканські аналогії ь га-
луз і первісного мистецтва". 

ФІНАНСОВІЙ! CTASL 

У грудні 1951 року У В А Н у 
З Д А дістала з Фундації Форда 
першу частину праці „Европен-
Фонд) допомогу на видавничу ді-
яльність в сумі 3.500 дол. 

В січні 1952 року дістала ще 
10,000 дол. для тої ж мети. 

Крім того, за час від 16 листопа-
д у 1951 року до 25 лютого 1952 р. 
до каси УВАН у З Д А над ійшло: 

1. Д о Фундації У В А Н у З Д А 
від членів Фундації та від жертво-
давців 284.76 дол. 

2. Пожертви у спеціальні фонди 
82.44 дол. 

3. З п р о д а ж у видань У В А Н у 
З Д А 419.70 дол. — Разом 786.46 
долярів. 

(Закінчення) . 

Ставайте глснами Україн-
ського Народного Союзу, а 
тим самим і співвласниками 
тринадцяти мільйонового Co-
юзового майна! 

Т Е Х Н І Ч Н О Н Е Р Е В Ш Л К О Л Е Ш 
ДІСТАЮТЬ П Р А Ц Ю 

При кінці січня ц. р. відбувся 
перший випуск технічних кресля-
рів курсу технічного креслення в 
Н ю Иорку, зорганізованого інж. 
Костей Церкевичем. Н а останній 
лекції в присутності запрошених 
гостей пп. проф. інж. Запорожця 
і інж. Білосюка відбулися іспити 
кандидатів на креслярів з пере-
робленого технічного матеріялу. 
На підставі цих іспитів і оцінки 
практичних креслярських праць, 
які кожний кандидат мусів вико-
нати иа протязі 4-х місячного нав-
чання, було узнано 11 осіб за здіб-
них виконувати креслярський 
ф а х . 

Запрошені гості подивляли ес-
тетично виконані рисунки деяких 
нових креслярів і добре опанова-
ну техніку виконування технічно-
го рисунку. Бо ще до цього часу 
багато українців сумнівається і 
ставиться з недовір)ям до твер-
дження, що технічне креслення 
можна опанувати за 4 місяці. Пі-
сля ( закінчення іспитової лекції 
оди'н з курсантів п. Петріна в ко-
роткій імпровізованій промові, до 
якої долучилися всі присутні, по-
дякував інж. К. Церкевячеві за 
його вартісну ініціативу шнрення 
технічного перевишколу між ук-
раїнською інтелігенцією. 

В свойому прощальному .слові 
інж. Церкевич підкреслив, що ук-
раїнська інтелігенція в Америці, 
країні наймодернішої техніки, мо-
ж е поліпшити свій матеріальний 
стан , і замінити тяжку фізичну 
працю на умову працю тільки че-
р е з приспішене форсування тех-
нічного перевишколу в усіх його 
напрямках. 

Тут подасться прізвища нових 
технічних креслярів: пп. В. Васи-
лишин, п-на Лідія Гараснмяк, Ю. 
Кушнір, В. Кух , Б. Мішко, В.-Мар-
тинковськнй, В. Островський, п-на 
Анна Ростковпч, О. Савчннськнй, 
К. Звежевіч, В. Явдошин. 

З цих осіб вже дістали працю: 
пп. Василншнн, Мартннковський, 
Кушнір, Явдошнн (цей дістав по-
ліпшення праці в технічній фірмі, 

в якій він до цього часу працю-
вав) . 

Крім того двох учасників курсу, 
п. В. Олійник дістав працю ще 
місяць перед закінченням курсу, 
а п. Чучкевнч, виїхав д о Клівлен-
ду , д е мав дістатяТїрацю, як крес-
ляр. 

Після приналежності! до своїх 
попередніх фахів , учасники кур-
су б у л и : економісти, правники, 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
БМБРИДЖ, ПА. Братство св. О. 

Ннколая, від. 276 повідомляс, що 
місячні збори відбудуться в не-
ділю. 6. квітня, бо другої неділі, себ-
то 13. квітня, припадас, американ-
ський Великдень. Проситься ВСІХ 
членів вирівнатн свої залеглості.— 
Уряд. 

педагоги, фармацевти, медики, 
малярі, абсольвентн сер. шкіл, 
недокінчені студенти, деякі нау-
ковці і професори.. Якщо деякі у-
часншш не покінчили курсу в 
прилнсовому реченці, то ТІЛЬКИ 
через те, щ о були перешкоджені 
хворобою або .н ічною працею, 
працею на громадській або наў-
ќовій ниві. 

' ` Присутній 

ШІКАГО, ІЛЛ. — Від. 301. ім. Дм. 
Вітовського при 2250 W. Cortcz St. 
повідомляс, що збори відбудуться у 
неділю б. квітня в ѓод. 1.30 після 
обіду. Проситься усіх членів при-
бути на ці збори та вирівнатн свої 
залеглі вкладки, щоб не наражува-
тися на неприсмности. — Голова В. 
Івацук. фін. секр., М. Савчнн, рек. 
секр. М. Мотлкж. 

СНРАКЮЗ, Н. П. — Товариство 
„Українська Січ" від. 39. повідом-
ляс всіх своїх членів, що місячні 
збори відбудуться в неділю 6. квіт-
ня 1952 р. о ѓод. 3-ій по пол. в Ук-
раінськім Народнім Домі. Заступ-
ннком касісра на річних зборах вн-
брано п. П. Танасншина, про якого 
вибір не оголошено помилково в ми-
нулому місяці. — Управа. 

† 
ПОСМЕРТНА ЗГАДКА 

)) 

Ім"л 
Адреса ._. 
Місцевість Стейт _--

В УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
д Використайте ЗИМОВИЙ,час для навчання Ваших дітей 
о української мови і письма на основі 

НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАИКИ 

МОВО РІДНА! 
Опрацьованого І. Коряцьким 

1 рекомендованого д-ром К. Кнсілопськяй. 
„ВУКВАР-ЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках мас: 1) Посібник 

для у'чнів алгло-мовннх тќіл, за яким діти, що знають основи 
англійського письма, легко можуть засвоїти українську абетку; 
2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 200 рисунків 1 Ілюстрацій! 

ПОДРІБНА ЦІНА $2.00. 
Замовлення враз з валежнтістю просяться слати на адресу: 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ВЖЕ ВИЙШОВ З ДРУКУ І ПРОДАЄТЬСЯ 

„ЛІТЕРАТУРНО - НАУКОВИЙ 
ЗБІРНИК" 

який видас Вільна Українська Академія Наук в ЗДА з 
метою дати громадянству образ теперішнього стану літс-
ратури, науки и мистецтва поза межами України. 

ЦШЛ $2.00. 
Замовлення просимо надсилати на адресу: 

'SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

"Ukraine 
and Its People 

(УКРАЇНА И П НАРІД) 
Підручник в англійській мові 

з мапамн, статистичними 
таблицями і діяґрамамн 

— зредагував — 
проф. І. МІРЧУК. 

Надасться для освідомлення 
інших і тому можна u назва-

ти Українською Енцикло-
педісю в малому засязі. 

Ціна $3.00. 
КНИГАРНЯ „СВОБОДА" 

83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

ІВАН ТАМ, довголітняя член від-
ділу 317 в Syracuse, N. Y. помер 
22-го березня 1962 р. в 60-ім році 
життя. Покійний походив з Гев-
ii.il, Македонія. Оставив у смут-
ку жену Липу, енна священика, 
о. Григорія, 1 синів ОСІПІІІ, Якова, 
Василя 1 Михайла. Похорон від-
бувся 3 української католицької 
церкви Св. Івана Хрестителя ири 
участі п'ятьох священиків. 

НИКОЛА ВОЛОШИН, член від. 364 
У. Н. Союзу, Бр. Св. Василія Вс-
лвкого в Клівленд, О. помер 7. бе-
резня 1952. Покійний родився в 
Старім Самборі, Україна. Полн-
шнв у смутку подружені дочкн: 
Марію, Сгсфанію, Анпу, Ольгу, 
Розалію 1 внуки. Похорон відбув-
ся 10 березня з погребового заве-
денйя до Укр. Кат. Церкви Св. 
Ап. Петра І Павла, при участи ро-
днин, зиайомих І членів, відтак 
на укр. цвинтар. В.П.ІІ. — Б. Бі 
лецькия, секр. 

ТЕКЛЯ САЛО, членкява S64 в і д 
У. Н. Сою:іу#і Ер. Св. Василія Вел. 
в Клівленд, Огайо. Покійна зап-
ше була щирого 1 жертво вала иа 
ріжні цілії. Родилися в селі і̀ .'Ж 1! 
сько, пов. Жовква. Зах. України 
Полишила в слугќу мужа Івана, 
діти Івана, Лину, Петра 1 внуки. 
Похорон відбувся в середу 19 мар-
та з погребового заведення до Уќ-
раінськоі Католицької Церкви Св. 
Ait. Петра і Павла де родина, зна-
комі 1 членкині взяли участь, від-
так на український цвинтар, де 
голова відділу Гр. Кукіз прощав 
над гробом від Брацтва У. Н. Со-
юза І всіх. Земля їй легка В. їй II. 
т- Е. Білецький, секр. 

СБНЗАЦП1НІ НОВІ 
Справді Позолочувані Вступна 

ПРОДАЖ 
ОЦЕЙ К У П О Н 

ВАРТ $3.02 

БЕЗУМОВНА 
ГАРАНТІЯ 

AVIATION TYPE 
SUN CLASSES 

ЗАТВ. 
ЦІНА Я 

діти 
ЧУМАЦЬКОГО 

ШЛЯХУ 
ЃV-ій іом 

Д. Гуменної 
Ціна, $2.50. 

Замовляти: '—-^, 
"S.VOBODA" 

Р. О. Box 34G, 81-33 Grand St., 
Jersey City 3, N. J. 

САЛЬОН КРАСИ 

‚‚МАРШКА" 
Щоденні годний: 

- 2 від в. раяо до 
. t 8. ввечір. 

' 318 EAST 6th ST. 
(Bet. 1st A 2nd Avc.) 
NEW YORK 3, N. Y. 

Telephone: 
GRramcrcy 5-7244 

Lytwyn Jrlytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира 1 Чесна 
Oar Services Are Available Any-

where In New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUB 

NEWARK, NEW JERSEY 
ESscx 5-5555 

y#rwowwwxtxjxxwrxi eSSSSS 

3. БЕРЕ30ВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНЖК 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, Inc. f 
525 East 6ih Street, 
New York 0, N. Y. f 

Phone Algonquin 4-5748 
Дав впав а иодвржім џожловОяиаѓ-

e ta ашжяг ватсгепД. ^ ‡ 
і Першорядна овечѓѓа в усіж пв-{ 
^хоронах без рілявлД каеххоаого 

охаау. 

І В А Н Б Р О Щ А К , в о т а р . і 

ТСПСр ЯКЩО в и и к -
І и І С Г РЕШЛЕТК ПО-

ШТОІО ЦЕП КУПОН. 

Мужсч`ького 
й жіночого 
стилю si 

ОцсП купон і тільки $1.98 уповажню-
ють вас до нового ЛЕТУНСЬКОГО 
ТИПУ СОНЯШНИХ О К У Л Я Р І В . 
(Давніше коштували J5.00). Задовіль-
няс всі урядові вимоги для псмокту-
вання Об'ѓ інфра-чсрвоннх і ультра-
фіолстних промінів. Мас вигладжені і 
випишсні сочки І перловату аахорону 
проти поту. Цілість вже з пуделком 
до ношення. НЕ ВИСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ—ПІШЛГТЬ ПОШТОЮ 
КУПОН—ЗАПЛАТІТЬ ПРИ ДОСТАВІ. Прохаю, вишліть мені нс-
гапно (зазначіть кільки і якого стилю) u мужеського сти-
лю жіночого стилю одні соняшні окуляри за $1.98 

двос сонлшних окулярів за $2.96. Заощадите $1.00 коли за-
мовллстс дві пари соняшннх окулярів. Оцю ощадність у грошах 
можна осягнути тільки через спеціальне порозуміння для читачів 
цеї газети. 
І м я 
А д р е с е 
Вишліть до DREWAND CO., Dcpt. І80-А 84 Е. 42 S t , Brooklyn З, N.Y. 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРКБНЖЕ 

І аврвджув шогріфияж ЩЦй 
по Ціні так низькій як Ш9%М 
ОБСЛУГА ЧЕСНА 1 НАЙКРАЩА 

І J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 4 Embahner 

4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 
N e w York Ci ty 

Dlgnined funerala as low a t $180. 
і Telephone: GRamercy 7-7651. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛОЇ 

В BRONX, BROOKLYN, N E V 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до 

ужитку даром. 
PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeLi ORchard 4-2568 

Перевози . - - - - . . - Далекобіжні 

УКРАЇНСЬКЕ 
ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 

В . Е . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 
335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL OR. 32484 

Знову і знову ніж вбнвався точ-

ни в призначені місця. Божевіль-

не змагання Гума ставало слабше. 

Раптово змагання закінчилося. 

В конвульсійних судорогах Ґ у м 

звільнив і лежав спокійно. 

Тарзан відштохнув на бік кістяк 
і підвівся на ноги. — 3 його горла 
вибухнув крнк перемоги над буй-
волом-малпою. 

Коли відгомін його дикого кри-
ку завмер ўвіддалі, Тараав звер-
нувся лицем до здивованого ко-
роля. 


